
Table 1.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR1 -- (Q1) How old are you? 
 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

9 years old % 0.3 0.1 0.5 0.4 0.0 0.4 0.0 0.0 2.4 0.0

95% CI 0.3 0.2 0.5 0.5 0.0 0.5 0.0 0.0 2.3 0.0

n 7 1 6 3 0 3 0 0 7 0

10  years old % 0.2 0.2 0.2 0.5 0.1 0.0 0.0 0.1 0.2 1.7

95% CI 0.2 0.4 0.2 0.7 0.1 0.0 0.0 0.3 0.4 3.0

n 3 1 2 2 1 0 0 1 1 1

11 years old % 10.1 11.9 8.3 29.4 0.5 0.1 9.8 9.8 11.5 10.9

95% CI 2.9 3.7 2.8 3.6 0.7 0.2 3.0 4.5 6.0 7.1

n 190 112 78 186 2 1 83 67 28 11

12 years old % 28.0 26.7 29.3 61.1 22.1 0.2 28.9 26.9 25.4 29.3

95% CI 5.0 4.4 6.4 2.9 3.4 0.3 5.9 6.4 8.7 10.5

n 544 256 288 383 156 1 246 182 74 33

13 years old % 34.7 36.9 32.6 8.2 65.1 30.9 34.3 35.8 29.8 40.8

95% CI 5.6 6.5 5.7 3.1 4.2 4.4 5.4 8.5 10.4 11.6

n 734 395 339 54 448 228 338 253 96 44

14 years old % 23.4 21.8 25.0 0.3 11.5 59.1 23.9 23.0 27.2 16.7

95% CI 5.4 5.5 6.1 0.4 4.4 3.8 5.4 8.0 7.9 8.4

n 540 251 289 2 84 451 250 184 84 20



Table 1.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR1 -- (Q1) How old are you? 
 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

15 years old % 3.0 2.1 3.8 0.0 0.6 8.5 2.7 3.7 3.2 0.6

95% CI 1.1 1.0 1.6 0.0 0.4 3.1 1.3 1.9 1.8 1.3

n 71 25 45 0 6 64 32 27 11 1

16 years old % 0.3 0.4 0.3 0.1 0.0 0.9 0.3 0.5 0.3 0.0

95% CI 0.3 0.5 0.3 0.2 0.0 0.9 0.3 0.6 0.7 0.0

n 8 4 4 1 0 7 4 3 1 0

17 years old % 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

18 years old % 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

19 years old or older % 0.1 0.0 0.1 0.0 0.2 0.0 0.0 0.2 0.0 0.0

95% CI 0.1 0.0 0.2 0.0 0.3 0.0 0.0 0.3 0.0 0.0

n 1 0 1 0 1 0 0 1 0 0

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 2,098 1,045 1,052 631 698 755 953 718 302 110



Table 2.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR2 -- (Q2) What is your sex? 
 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White 

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

Female % 48.9 100.0 0.0 48.8 48.9 49.2 48.6 49.2 48.5 48.3

95% CI 3.2 0.0 0.0 4.4 4.4 5.9 3.5 4.3 7.6 13.3

n 1,047 1,047 0 317 346 379 464 376 146 53

Male % 51.1 0.0 100.0 51.2 51.1 50.8 51.4 50.8 51.5 51.7

95% CI 3.2 0.0 0.0 4.4 4.4 5.9 3.5 4.3 7.6 13.3

n 1,052 0 1,052 315 352 377 488 344 156 57

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 2,099 1,047 1,052 632 698 756 952 720 302 110



Table 3.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR3 -- (Q3) What grade are you in? 
 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

6th % 33.6 33.6 33.7 100.0 0.0 0.0 32.4 33.7 36.2 33.8

95% CI 8.4 8.5 9.0 0.0 0.0 0.0 8.6 12.9 14.2 13.4

n 632 317 315 632 0 0 268 227 92 36

7th % 33.4 33.4 33.5 0.0 100.0 0.0 33.8 33.3 33.1 34.3

95% CI 10.1 10.8 10.1 0.0 0.0 0.0 10.0 15.3 17.9 14.1

n 698 346 352 0 698 0 321 228 110 36

8th % 32.9 33.1 32.8 0.0 0.0 100.0 33.8 33.0 30.7 31.9

95% CI 9.3 9.1 10.1 0.0 0.0 0.0 9.2 12.9 13.1 14.1

n 756 379 377 0 0 756 361 261 94 37

9th % 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

10th % 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

11th % 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0



Table 3.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR3 -- (Q3) What grade are you in? 
 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

12th % 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Ungraded or other grade % 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 2,086 1,042 1,044 632 698 756 950 716 296 109



Table 4.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR4 -- (Q4) Are you Hispanic or Latino? 
 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other 

No % 87.8 87.9 87.8 87.0 88.1 88.8 100.0 100.0 0.0 100.0 

95% CI 3.5 3.3 4.3 5.1 6.2 3.2 0.0 0.0 0.0 0.0 

n 1,787 896 890 532 586 661 953 720 0 110 

Yes, I am Mexican, Mexican American, or Chicano % 6.5 6.6 6.4 7.0 7.5 4.8 0.0 0.0 53.6 0.0 

95% CI 2.9 2.8 3.4 3.5 6.0 2.0 0.0 0.0 10.6 0.0 

n 161 78 83 49 66 42 0 0 161 0 

Yes, I am Puerto Rican % 1.7 1.0 2.4 1.2 1.4 2.3 0.0 0.0 14.2 0.0 

95% CI 0.5 0.5 0.8 0.8 0.7 1.2 0.0 0.0 3.7 0.0 

n 43 13 30 9 13 19 0 0 43 0 

Yes, I am Cuban or Cuban American % 0.5 0.7 0.2 0.3 0.1 1.0 0.0 0.0 3.9 0.0 

95% CI 0.2 0.5 0.2 0.3 0.2 0.7 0.0 0.0 2.4 0.0 

n 12 8 4 2 2 8 0 0 12 0 

Yes, I am some other Hispanic or Latino not listed here % 3.4 3.8 3.1 4.6 2.8 3.0 0.0 0.0 28.3 0.0 

95% CI 1.0 1.2 1.4 1.4 1.3 1.2 0.0 0.0 7.9 0.0 

n 86 47 39 32 29 25 0 0 86 0 

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

n 2,089 1,042 1,046 624 696 755 953 720 302 110 



Table 5.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR7 -- (Q6) Have you ever tried cigarette smoking, even one or two puffs? 
 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White 

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

Yes % 16.8 14.2 19.4 11.0 14.3 24.8 17.1 17.0 18.4 11.2

95% CI 3.0 3.7 3.6 3.2 3.0 5.7 4.5 3.3 5.4 6.2

n 356 154 202 66 98 189 177 112 50 15

No % 83.2 85.8 80.6 89.0 85.7 75.2 82.9 83.0 81.6 88.8

95% CI 3.0 3.7 3.6 3.2 3.0 5.7 4.5 3.3 5.4 6.2

n 1,597 843 753 508 547 534 739 538 221 87

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 1,953 997 955 574 645 723 916 650 271 102



Table 6.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR8 -- (Q7) Do you think you will smoke a cigarette in the next year? 
 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

Definitely yes % 2.0 1.2 2.8 1.2 2.0 2.8 2.0 1.4 3.8 2.2

95% CI 0.6 0.5 1.0 0.8 1.0 1.3 0.8 0.9 2.4 2.6

n 48 14 34 8 17 22 22 10 13 3

Probably yes % 4.6 4.5 4.7 2.8 3.7 6.9 4.3 4.9 5.9 2.2

95% CI 1.2 1.7 1.4 0.9 1.4 2.6 1.7 1.5 2.2 2.6

n 103 50 53 19 27 55 46 36 17 3

Probably not % 14.5 13.2 15.7 12.3 14.6 16.5 13.5 14.4 19.4 10.9

95% CI 2.3 2.4 3.0 3.1 4.1 2.8 2.6 3.1 6.3 6.9

n 323 148 175 81 112 127 139 108 57 15

Definitely not % 78.9 81.0 76.9 83.7 79.7 73.8 80.2 79.3 70.8 84.7

95% CI 3.1 3.2 3.9 3.6 4.9 4.2 3.6 3.8 7.2 8.2

n 1,624 835 788 524 541 551 746 564 215 89

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 2,098 1,047 1,050 632 697 755 953 718 302 110



Table 7.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR9 -- (Q8) Do you think that you will try a cigarette soon? 
 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

I have already tried smoking cigarettes % 8.6 7.8 9.4 5.4 7.2 13.5 9.9 6.3 12.4 5.4

95% CI 1.8 2.3 2.0 1.8 2.3 3.1 2.6 2.1 4.2 4.5

n 205 91 114 36 59 109 107 48 39 8

Yes % 3.2 2.3 4.2 2.8 3.0 3.7 2.5 4.3 3.3 1.5

95% CI 0.8 0.8 1.2 1.5 1.4 1.2 1.0 1.3 2.0 2.1

n 70 24 46 19 21 28 24 33 10 2

No % 88.1 89.9 86.4 91.8 89.8 82.8 87.6 89.4 84.3 93.1

95% CI 2.3 2.7 2.8 2.9 2.6 3.8 3.1 2.6 4.4 5.4

n 1,819 931 887 576 615 617 821 636 253 98

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 2,094 1,046 1,047 631 695 754 952 717 302 108



Table 8.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR10 -- (Q9) If one of your best friends were to offer you a cigarette, 
would you smoke it? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

Definitely yes % 2.0 1.7 2.3 1.5 1.7 2.7 1.9 2.2 2.2 1.1

95% CI 0.6 0.6 0.9 1.3 1.0 1.0 0.8 1.1 1.1 2.1

n 46 19 27 10 14 22 21 16 8 1

Probably yes % 5.0 5.0 4.9 3.2 5.1 6.6 5.4 4.1 6.6 3.9

95% CI 1.3 1.6 1.8 1.2 1.8 2.4 1.8 1.6 2.7 3.8

n 119 58 61 22 41 54 59 32 21 6

Probably not % 18.0 17.5 18.4 13.7 18.6 21.4 17.2 17.8 22.4 14.6

95% CI 1.9 2.4 3.0 3.0 3.9 2.6 2.7 2.9 5.7 7.0

n 391 189 201 85 137 165 171 133 66 16

Definitely not % 75.1 75.8 74.4 81.7 74.7 69.2 75.5 75.9 68.8 80.4

95% CI 3.2 3.7 3.8 3.6 5.1 4.7 4.0 3.9 6.9 7.9

n 1,541 780 761 514 505 514 700 538 207 87

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 2,097 1,046 1,050 631 697 755 951 719 302 110



Table 9.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR11 -- (Q10) How old were you when you first tried cigarette smoking, even 
one or two puffs? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other 

I have never smoked cigarettes, not even one or two puffs % 84.7 86.6 82.8 90.3 86.9 76.8 83.8 84.9 84.4 89.3 

95% CI 2.9 3.4 3.3 3.0 2.7 5.4 4.4 3.0 4.9 5.8 

n 1,722 889 832 559 588 565 772 598 247 93 

8 years old or younger % 2.4 1.9 2.9 1.7 2.5 3.1 2.7 2.5 2.0 1.3 

95% CI 0.9 1.0 1.1 1.2 1.2 1.3 1.2 1.5 1.1 1.8 

n 50 20 30 10 15 24 26 16 6 2 

9 years old % 1.7 1.6 1.8 1.9 1.7 1.5 2.2 1.3 1.9 0.0 

95% CI 0.5 0.6 0.9 1.1 1.0 1.0 0.8 0.8 1.6 0.0 

n 39 17 22 13 13 13 24 9 6 0 

10  years old % 1.8 1.2 2.5 1.4 1.6 2.6 1.8 1.5 2.3 2.5 

95% CI 0.7 0.8 0.7 0.9 0.9 1.1 0.8 0.8 2.1 3.0 

n 42 13 29 9 11 22 21 11 6 3 

11 years old % 2.8 2.5 3.0 3.0 1.6 3.6 3.0 2.7 2.3 2.8 

95% CI 0.7 1.0 1.0 1.5 1.0 1.3 1.0 1.2 1.8 3.4 

n 62 28 34 19 13 29 31 20 7 4 

12 years old % 3.4 2.6 4.1 1.4 3.9 4.8 3.4 3.7 3.2 2.3 

95% CI 1.1 1.2 1.4 0.8 1.8 2.2 1.4 1.4 2.2 2.8 

n 80 32 48 10 30 39 39 28 10 3 



Table 9.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR11 -- (Q10) How old were you when you first tried cigarette smoking, even 
one or two puffs? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other 

13 years old % 2.4 2.7 2.0 0.4 1.5 5.2 2.7 2.0 2.7 1.3 

95% CI 0.7 1.0 1.0 0.5 0.8 1.7 1.2 1.0 2.3 1.8 

n 57 33 24 3 13 41 30 16 8 2 

14 years old % 0.7 0.7 0.7 0.0 0.3 1.8 0.4 0.9 1.1 0.6 

95% CI 0.3 0.5 0.5 0.0 0.4 0.9 0.4 0.7 1.2 1.1 

n 16 8 8 0 2 14 5 7 3 1 

15 years old % 0.2 0.2 0.2 0.0 0.0 0.5 0.0 0.5 0.0 0.0 

95% CI 0.3 0.3 0.3 0.0 0.0 1.1 0.0 0.9 0.0 0.0 

n 2 1 1 0 0 2 0 2 0 0 

16 years old % 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

n 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

17 years old % 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

n 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

18 years old % 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

n 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 



Table 9.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR11 -- (Q10) How old were you when you first tried cigarette smoking, even 
one or two puffs? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other 

19 years old or older % 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

n 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

n 2,070 1,041 1,028 623 685 749 948 707 293 108 



Table 10.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR12 -- (Q11) About how many cigarettes have you smoked in your entire life? 
 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other 

I have never smoked cigarettes, not even one or two puffs % 84.9 87.0 82.8 90.4 87.2 76.9 84.0 85.6 83.0 89.4 

95% CI 2.7 3.3 3.2 2.7 2.9 5.1 4.2 2.9 4.8 5.8 

n 1,724 887 836 558 589 567 774 602 242 93 

1 or more puffs but never a whole cigarette % 6.7 6.3 7.0 5.0 5.9 9.2 5.8 8.3 6.4 4.9 

95% CI 1.5 2.1 1.5 2.0 2.2 2.2 1.7 2.6 2.6 3.6 

n 150 71 79 33 45 71 61 63 19 7 

1 cigarette % 2.1 2.0 2.3 1.6 2.8 2.1 1.9 2.2 3.2 1.4 

95% CI 0.9 0.9 1.1 1.3 1.3 1.4 1.0 1.5 2.5 0.6 

n 46 22 24 11 18 17 21 14 9 2 

2 to 5 cigarettes % 2.5 2.0 2.9 1.7 1.6 4.2 2.9 1.8 2.6 2.1 

95% CI 0.6 0.6 1.0 1.0 1.0 1.3 1.1 0.7 1.6 2.5 

n 56 23 33 11 13 32 31 13 7 3 

6 to 15 cigarettes (about 1/2 a pack total) % 1.3 1.0 1.6 0.3 1.0 2.5 1.8 0.6 2.3 0.7 

95% CI 0.5 0.7 0.8 0.4 0.7 1.4 1.0 0.5 2.0 1.3 

n 33 12 21 2 9 20 20 5 7 1 

16 to 25 cigarettes (about 1 pack total) % 0.7 0.7 0.8 0.2 0.4 1.6 0.9 0.4 1.1 0.7 

95% CI 0.5 0.6 0.7 0.4 0.4 1.3 0.9 0.6 1.3 1.4 

n 17 8 9 1 3 13 10 3 3 1 



Table 10.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR12 -- (Q11) About how many cigarettes have you smoked in your entire life? 
 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other 

26 to 99 cigarettes (more than 1 pack, but less than 5 
packs) 

% 0.8 0.5 1.1 0.3 0.3 1.9 1.4 0.4 0.5 0.0 

95% CI 0.4 0.5 0.6 0.4 0.5 0.9 0.9 0.4 0.7 0.0 

n 21 7 14 2 3 16 16 3 2 0 

100 or more cigarettes (5 or more packs) % 1.0 0.4 1.5 0.5 0.8 1.7 1.3 0.7 0.8 0.8 

95% CI 0.5 0.3 0.8 0.6 0.8 1.0 0.7 0.7 0.9 1.6 

n 24 6 18 3 6 15 15 5 3 1 

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

n 2,071 1,036 1,034 621 686 751 948 708 292 108 



Table 11.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR13 -- (Q12) During the past 30 days, on how many days did you smoke 
cigarettes? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

0 days % 96.8 97.3 96.4 98.2 98.2 94.2 96.4 97.8 94.9 98.2

95% CI 1.1 1.2 1.3 1.7 1.2 2.6 1.8 1.2 2.2 2.2

n 1,964 993 971 604 663 687 898 683 269 101

1 or 2 days % 1.6 1.6 1.5 0.9 0.8 3.0 1.7 0.8 3.6 1.2

95% CI 0.6 0.8 0.6 0.9 0.6 1.4 1.0 0.6 2.1 1.7

n 39 20 19 7 7 24 19 6 11 2

3 to 5 days % 0.3 0.2 0.5 0.0 0.2 0.7 0.5 0.2 0.0 0.7

95% CI 0.2 0.2 0.4 0.0 0.3 0.6 0.4 0.3 0.0 1.3

n 8 2 6 0 2 5 5 2 0 1

6 to 9 days % 0.3 0.3 0.3 0.3 0.0 0.7 0.6 0.2 0.0 0.0

95% CI 0.2 0.3 0.3 0.4 0.0 0.5 0.3 0.3 0.0 0.0

n 8 4 4 2 0 6 7 1 0 0

10 to 19 days % 0.3 0.5 0.2 0.0 0.4 0.6 0.3 0.3 0.6 0.0

95% CI 0.2 0.3 0.3 0.0 0.4 0.4 0.3 0.4 0.8 0.0

n 8 6 2 0 3 5 4 2 2 0

20 to 29 days % 0.1 0.1 0.2 0.1 0.2 0.1 0.2 0.0 0.6 0.0

95% CI 0.2 0.2 0.2 0.3 0.4 0.2 0.3 0.0 0.8 0.0

n 4 1 3 1 2 1 2 0 2 0



Table 11.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR13 -- (Q12) During the past 30 days, on how many days did you smoke 
cigarettes? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

All 30 days % 0.5 0.1 0.8 0.5 0.2 0.8 0.3 0.7 0.4 0.0

95% CI 0.3 0.2 0.6 0.6 0.3 0.8 0.5 0.6 0.8 0.0

n 10 1 9 3 1 6 4 5 1 0

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 2,041 1,027 1,014 617 678 734 939 699 285 104



Table 12.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR14 -- (Q13) During the past 30 days, on the days you smoked, how many 
cigarettes did you smoke per day? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other 

I did not smoke cigarettes during the past 30 days % 96.7 97.3 96.2 98.2 98.1 94.0 96.3 97.7 94.8 98.2 

95% CI 1.1 1.2 1.3 1.7 1.2 2.6 1.8 1.3 2.2 2.2 

n 1,966 994 971 603 666 686 896 688 268 100 

Less than 1 cigarette per day % 1.2 1.4 1.1 0.9 0.8 1.9 1.5 0.6 2.6 0.6 

95% CI 0.5 0.8 0.7 0.9 0.6 1.3 0.7 0.6 1.5 1.2 

n 30 17 13 7 7 15 16 5 8 1 

1 cigarette per day % 0.7 0.3 1.1 0.1 0.4 1.6 0.8 0.7 0.0 0.6 

95% CI 0.4 0.3 0.6 0.3 0.5 1.0 0.7 0.7 0.0 1.2 

n 16 4 12 1 3 12 9 5 0 1 

2 to 5 cigarettes per day % 0.9 0.8 0.9 0.5 0.3 1.9 1.1 0.4 1.9 0.0 

95% CI 0.5 0.6 0.7 0.6 0.6 1.2 0.9 0.5 1.8 0.0 

n 22 10 12 3 3 16 13 3 6 0 

6 to 10 cigarettes per day % 0.3 0.0 0.5 0.2 0.1 0.5 0.4 0.3 0.0 0.0 

95% CI 0.2 0.0 0.3 0.3 0.2 0.4 0.3 0.3 0.0 0.0 

n 6 0 6 1 1 4 4 2 0 0 

11 to 20 cigarettes per day % 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

n 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 



Table 12.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR14 -- (Q13) During the past 30 days, on the days you smoked, how many 
cigarettes did you smoke per day? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other 

More than 20 cigarettes per day % 0.2 0.2 0.2 0.1 0.3 0.1 0.0 0.3 0.6 0.7 

95% CI 0.2 0.3 0.3 0.3 0.4 0.3 0.0 0.4 1.0 1.3 

n 5 3 2 1 2 1 0 2 2 1 

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

n 2,045 1,028 1,016 616 682 734 938 705 284 103 



Table 13.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR15 -- (Q14) When was the last time you smoked a cigarette, even one or two 
puffs? (PLEASE CHOOSE THE FIRST ANSWER THAT FITS) 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other 

I have never smoked cigarettes, not even one or two puffs % 86.6 88.6 84.6 91.9 88.9 78.9 84.9 88.1 84.2 93.2 

95% 
CI 2.8 3.2 3.2 2.4 3.0 4.9 4.4 2.8 5.1 4.7 

n 1,750 901 848 562 599 579 777 621 245 95 

Earlier today % 0.9 0.4 1.3 0.5 0.8 1.3 0.7 0.9 1.6 0.6 

95% 
CI 0.5 0.3 0.9 0.6 0.9 1.1 0.8 0.7 1.4 1.2 

n 20 5 15 3 6 11 8 6 5 1 

Not today but sometime during the past 7 days % 1.2 1.1 1.2 0.6 0.4 2.4 1.5 0.9 1.1 0.0 

95% 
CI 0.5 0.6 0.6 0.5 0.5 1.1 1.0 0.6 1.0 0.0 

n 28 14 14 4 4 19 16 7 4 0 

Not during the past 7 days but sometime during the past 30 
days 

% 1.0 0.7 1.2 0.4 0.3 2.1 1.1 0.6 1.4 1.2 

95% 
CI 0.6 0.6 0.7 0.6 0.4 1.3 1.0 0.6 1.3 1.8 

n 24 9 15 3 3 17 13 5 4 2 

Not during the past 30 days but sometime during the past 6 
months 

% 3.1 3.0 3.2 2.2 2.2 5.0 4.9 1.4 3.3 0.7 

95% 
CI 0.9 1.0 1.5 1.4 1.2 1.8 1.8 1.0 2.2 1.4 

n 73 33 40 15 17 41 51 11 9 1 



Table 13.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR15 -- (Q14) When was the last time you smoked a cigarette, even one or two 
puffs? (PLEASE CHOOSE THE FIRST ANSWER THAT FITS) 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other 

Not during the past 6 months but sometime during the past 
year 

% 1.8 1.8 1.9 1.2 1.9 2.3 1.4 2.2 2.8 0.6 

95% 
CI 0.7 0.8 1.0 0.9 1.3 1.3 0.9 1.1 1.9 1.2 

n 40 21 19 8 15 17 16 15 8 1 

1 to 4 years ago % 4.0 3.0 4.9 1.9 3.9 6.2 3.7 4.1 5.2 3.0 

95% 
CI 1.1 1.5 1.3 1.0 1.7 2.3 1.3 1.9 2.7 2.5 

n 92 36 56 12 29 50 40 33 15 4 

5 or more years ago % 1.5 1.4 1.6 1.3 1.5 1.8 1.8 1.8 0.4 0.7 

95% 
CI 0.6 0.7 0.8 0.9 0.8 1.0 1.1 0.8 0.7 1.3 

n 31 14 17 8 10 13 17 12 1 1 

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

95% 
CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

n 2,058 1,033 1,024 615 683 747 938 710 291 105 



Table 14.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR16 -- (Q15) During the past 30 days, what brand of cigarettes did you 
usually smoke?  (CHOOSE ONLY ONE ANSWER) 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other 

I did not smoke cigarettes during the past 30 days % 92.0 93.2 90.9 94.4 93.5 88.1 91.3 93.4 90.3 92.2 

95% CI 1.5 2.1 2.0 1.7 1.8 3.5 2.5 1.5 3.0 4.6 

n 1,874 957 916 584 630 649 845 660 260 97 

I did not smoke a usual brand % 0.5 0.6 0.3 0.4 0.5 0.6 0.7 0.3 0.8 0.0 

95% CI 0.3 0.5 0.4 0.5 0.4 0.6 0.5 0.4 0.9 0.0 

n 11 7 4 3 4 4 7 2 2 0 

American Spirit % 0.2 0.0 0.5 0.4 0.2 0.1 0.1 0.3 0.7 0.0 

95% CI 0.2 0.0 0.4 0.5 0.3 0.3 0.2 0.4 1.0 0.0 

n 5 0 5 3 1 1 1 2 2 0 

Camel % 1.0 0.9 1.1 0.8 0.7 1.3 1.2 0.6 1.4 0.7 

95% CI 0.5 0.6 0.7 0.7 0.7 0.7 0.8 0.7 1.3 1.4 

n 24 11 13 5 7 11 14 4 5 1 

GPC, Basic, or Doral % 0.1 0.0 0.2 0.0 0.0 0.3 0.2 0.0 0.3 0.0 

95% CI 0.1 0.0 0.2 0.0 0.0 0.4 0.2 0.0 0.6 0.0 

n 3 0 3 0 0 3 2 0 1 0 

Kool % 0.2 0.2 0.1 0.0 0.0 0.4 0.1 0.2 0.0 0.7 

95% CI 0.1 0.2 0.2 0.0 0.0 0.2 0.1 0.1 0.0 1.3 

n 4 3 1 0 0 3 1 2 0 1 



Table 14.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR16 -- (Q15) During the past 30 days, what brand of cigarettes did you 
usually smoke?  (CHOOSE ONLY ONE ANSWER) 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other 

Lucky Strike % 0.1 0.0 0.3 0.3 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 1.7 

95% CI 0.1 0.0 0.2 0.4 0.0 0.2 0.2 0.0 0.0 2.3 

n 3 0 3 2 0 1 1 0 0 2 

Marlboro % 2.1 1.7 2.6 1.3 1.7 3.5 4.0 0.1 2.6 0.6 

95% CI 0.8 1.0 1.1 1.1 1.0 1.7 1.5 0.3 2.0 1.1 

n 53 21 32 9 15 29 43 1 8 1 

Newport % 2.9 2.7 3.2 2.2 2.4 4.3 1.0 5.0 2.6 4.2 

95% CI 1.1 1.4 1.1 1.1 1.3 2.5 0.8 1.5 2.1 3.3 

n 61 28 33 14 16 31 11 36 7 6 

Parliament % 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

n 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Virginia Slims % 0.1 0.2 0.0 0.0 0.0 0.2 0.2 0.0 0.0 0.0 

95% CI 0.1 0.2 0.0 0.0 0.0 0.3 0.2 0.0 0.0 0.0 

n 2 2 0 0 0 2 2 0 0 0 

Some other brand not listed here % 0.7 0.6 0.8 0.1 1.0 1.0 1.2 0.0 1.4 0.0 

95% CI 0.4 0.5 0.5 0.3 0.6 0.7 0.7 0.0 1.4 0.0 

n 18 7 11 1 8 9 13 0 4 0 



Table 14.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR16 -- (Q15) During the past 30 days, what brand of cigarettes did you 
usually smoke?  (CHOOSE ONLY ONE ANSWER) 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other 

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

n 2,058 1,036 1,021 621 681 743 940 707 289 108 



Table 15.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR17 -- (Q16) Menthol cigarettes are cigarettes that taste like mint. During 
the past 30 days, were the cigarettes that you usually smoked menthol? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other 

I did not smoke cigarettes during the past 30 days % 90.2 92.9 87.8 91.9 91.1 88.4 91.8 89.2 86.9 93.1 

95% CI 2.2 2.2 2.9 4.2 3.1 2.9 2.4 3.7 4.6 4.8 

n 1,879 966 913 578 633 660 864 644 260 99 

Yes % 1.4 0.9 1.8 0.5 1.2 2.4 1.8 0.5 2.5 0.8 

95% CI 0.6 0.4 0.9 0.6 1.0 1.2 1.0 0.5 1.5 1.7 

n 35 11 24 3 11 20 20 4 9 1 

No % 6.4 4.2 8.4 5.5 6.3 6.6 4.9 7.9 7.3 5.4 

95% CI 1.7 1.4 2.4 2.8 2.9 1.7 1.5 3.2 3.7 4.1 

n 134 45 88 37 41 51 52 51 22 8 

Not sure % 2.0 2.0 2.0 2.1 1.4 2.6 1.5 2.4 3.2 0.7 

95% CI 0.8 1.1 1.0 1.7 0.9 1.2 0.7 1.5 2.1 1.4 

n 45 23 22 14 11 20 16 17 10 1 

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

n 2,093 1,045 1,047 632 696 751 952 716 301 109 



Table 16.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable GAR19 -- (Q19) When you bought or tried to buy cigarettes in a store during 
the past 30 days, were you ever asked to show proof of age? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other 

I did not try to buy cigarettes in a store during the past 30 
days 

% 97.0 98.5 95.6 96.7 98.1 96.5 98.4 96.8 93.5 95.8 

95% 
CI 0.9 0.9 1.3 2.0 1.1 1.8 0.8 1.7 3.5 4.0 

n 2,024 1,024 999 608 681 724 934 692 280 104 

Yes, I was asked to show proof of age % 0.8 0.4 1.2 0.9 0.2 1.1 0.4 0.9 1.9 0.7 

95% 
CI 0.4 0.2 0.8 0.8 0.3 0.9 0.3 0.9 1.7 1.3 

n 19 5 14 6 2 9 5 7 6 1 

No, I was not asked to show proof of age % 2.2 1.1 3.2 2.4 1.7 2.4 1.1 2.2 4.6 3.6 

95% 
CI 0.7 0.8 1.0 1.4 1.1 1.5 0.8 1.2 2.3 3.7 

n 47 12 35 16 12 19 12 15 15 4 

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

95% 
CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

n 2,090 1,041 1,048 630 695 752 951 714 301 109 



Table 17.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR20 -- (Q20) During the past 30 days, did anyone refuse to sell you 
cigarettes because of your age? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other 

I did not try to buy cigarettes during the past 30 days % 94.4 95.7 93.1 94.8 94.7 94.0 96.5 93.7 88.7 95.7 

95% CI 1.5 1.3 2.1 2.8 2.4 2.2 1.3 2.4 4.1 3.8 

n 1,963 993 969 594 654 704 911 668 266 104 

Yes % 1.5 1.1 1.8 1.8 1.0 1.5 1.1 1.5 3.4 0.0 

95% CI 0.6 0.6 0.9 1.0 0.7 1.0 0.5 0.9 2.6 0.0 

n 34 13 21 12 9 12 11 11 11 0 

No % 4.1 3.2 5.0 3.3 4.4 4.6 2.5 4.8 8.0 4.3 

95% CI 1.2 1.2 1.7 2.5 2.5 1.9 1.1 2.3 2.7 3.8 

n 88 34 54 22 30 35 28 32 23 5 

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

n 2,085 1,040 1,044 628 693 751 950 711 300 109 



Table 18.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR21 -- (Q21) Have you ever tried smoking cigars, cigarillos, or little 
cigars, even one or two puffs? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White 

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

Yes % 14.3 11.2 17.4 9.9 13.1 20.1 12.7 16.7 15.8 9.3

95% CI 2.7 3.2 3.3 3.5 4.1 4.8 3.1 3.8 4.5 4.5

n 317 124 193 64 100 153 136 121 47 12

No % 85.7 88.8 82.6 90.1 86.9 79.9 87.3 83.3 84.2 90.7

95% CI 2.7 3.2 3.3 3.5 4.1 4.8 3.1 3.8 4.5 4.5

n 1,756 919 836 561 590 594 811 589 248 95

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 2,073 1,043 1,029 625 690 747 947 710 295 107



Table 19.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR22 -- (Q22) How old were you when you first tried smoking a cigar, 
cigarillo, or little cigar, even one or two puffs? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other 

I have never smoked cigars, cigarillos, or little cigars, even 
one or two puffs 

% 88.3 91.2 85.5 93.2 89.1 82.7 90.0 86.5 86.8 91.2 

95% 
CI 2.4 3.0 2.9 3.1 3.2 4.3 3.2 2.6 3.8 4.6 

n 1,834 947 886 583 616 624 844 619 261 98 

8 years old or younger % 1.5 0.8 2.2 1.3 1.5 1.6 1.3 1.2 2.7 3.2 

95% 
CI 0.6 0.5 0.9 0.9 0.8 0.8 0.9 0.7 1.6 2.6 

n 35 9 26 8 13 13 14 8 9 4 

9 years old % 1.1 0.6 1.5 1.3 1.0 0.7 0.7 1.6 1.1 0.7 

95% 
CI 0.5 0.4 0.8 0.9 0.8 0.6 0.5 0.9 1.0 1.3 

n 22 7 15 9 7 5 6 11 4 1 

10  years old % 1.1 0.6 1.6 1.3 1.2 0.9 1.0 1.0 2.1 0.8 

95% 
CI 0.5 0.6 0.8 0.6 1.0 0.6 0.7 0.7 2.0 1.7 

n 24 6 18 8 8 8 11 7 5 1 

11 years old % 2.0 1.3 2.7 1.3 2.6 2.2 2.1 2.2 1.4 1.7 

95% 
CI 0.8 0.9 1.2 0.9 1.4 1.1 1.3 1.2 1.6 2.4 

n 45 14 31 9 19 17 21 17 5 2 



Table 19.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR22 -- (Q22) How old were you when you first tried smoking a cigar, 
cigarillo, or little cigar, even one or two puffs? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other 

12 years old % 2.3 2.1 2.5 1.1 1.8 4.0 2.3 2.2 2.2 1.9 

95% 
CI 0.7 1.0 0.8 0.8 1.0 1.4 1.0 0.9 1.5 2.2 

n 55 25 30 7 16 32 26 17 8 2 

13 years old % 2.1 2.5 1.7 0.3 1.5 4.7 1.9 2.8 1.9 0.0 

95% 
CI 0.8 1.2 0.9 0.4 0.9 2.2 1.1 1.1 1.7 0.0 

n 50 29 21 2 12 36 21 22 6 0 

14 years old % 0.8 0.6 1.0 0.0 0.2 2.3 0.5 0.9 1.8 0.6 

95% 
CI 0.4 0.5 0.6 0.0 0.4 1.0 0.5 0.8 1.7 1.1 

n 18 6 12 0 1 17 6 7 4 1 

15 years old % 0.3 0.2 0.4 0.0 0.1 0.8 0.1 0.7 0.0 0.0 

95% 
CI 0.4 0.4 0.4 0.0 0.2 1.2 0.2 1.0 0.0 0.0 

n 5 2 3 0 1 4 1 4 0 0 

16 years old % 0.1 0.0 0.1 0.2 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 

95% 
CI 0.1 0.0 0.2 0.3 0.0 0.0 0.0 0.3 0.0 0.0 

n 1 0 1 1 0 0 0 1 0 0 



Table 19.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR22 -- (Q22) How old were you when you first tried smoking a cigar, 
cigarillo, or little cigar, even one or two puffs? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other 

17 years old % 0.1 0.0 0.2 0.0 0.4 0.0 0.0 0.3 0.0 0.0 

95% 
CI 0.2 0.0 0.5 0.0 0.7 0.0 0.0 0.6 0.0 0.0 

n 1 0 1 0 1 0 0 1 0 0 

18 years old % 0.0 0.1 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 

95% 
CI 0.1 0.2 0.0 0.3 0.0 0.0 0.0 0.2 0.0 0.0 

n 1 1 0 1 0 0 0 1 0 0 

19 years old or older % 0.2 0.0 0.4 0.0 0.6 0.0 0.1 0.5 0.0 0.0 

95% 
CI 0.3 0.0 0.5 0.0 0.7 0.0 0.2 0.7 0.0 0.0 

n 3 0 3 0 3 0 1 2 0 0 

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

95% 
CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

n 2,094 1,046 1,047 628 697 756 951 717 302 109 



Table 20.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR23 -- (Q23) During the past 30 days, on how many days did you smoke 
cigars, cigarillos, or little cigars? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

0 days % 95.6 97.0 94.3 96.8 96.6 93.5 97.3 94.1 93.6 97.2

95% CI 1.3 1.1 2.0 2.2 1.6 2.6 1.1 2.2 3.6 3.0

n 1,980 1,007 972 603 664 703 922 668 274 103

1 or 2 days % 1.9 1.5 2.3 1.4 1.2 3.2 1.3 2.6 2.3 1.2

95% CI 0.8 0.9 1.3 0.8 0.8 1.9 0.8 1.6 1.4 1.7

n 42 17 25 9 9 24 14 18 7 2

3 to 5 days % 0.9 0.8 1.1 0.7 0.8 1.3 0.6 1.1 1.9 0.0

95% CI 0.4 0.5 0.7 1.0 0.7 0.6 0.5 0.8 2.0 0.0

n 21 9 12 5 7 9 7 9 5 0

6 to 9 days % 0.4 0.1 0.6 0.1 0.4 0.5 0.2 0.4 0.9 0.0

95% CI 0.2 0.1 0.4 0.2 0.4 0.5 0.3 0.3 1.1 0.0

n 9 1 8 1 4 4 3 3 3 0

10 to 19 days % 0.3 0.4 0.2 0.2 0.1 0.7 0.1 0.6 0.2 0.0

95% CI 0.2 0.3 0.3 0.3 0.1 0.6 0.2 0.5 0.4 0.0

n 7 4 3 1 1 5 1 5 1 0

20 to 29 days % 0.3 0.0 0.6 0.3 0.2 0.3 0.0 0.8 0.0 0.0

95% CI 0.2 0.0 0.5 0.5 0.3 0.4 0.0 0.6 0.0 0.0

n 5 0 5 2 1 2 0 5 0 0



Table 20.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR23 -- (Q23) During the past 30 days, on how many days did you smoke 
cigars, cigarillos, or little cigars? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

All 30 days % 0.6 0.3 0.9 0.5 0.7 0.5 0.4 0.4 1.1 1.7

95% CI 0.3 0.3 0.5 0.5 0.6 0.3 0.3 0.4 1.3 2.4

n 12 3 9 3 5 4 4 3 3 2

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 2,076 1,041 1,034 624 691 751 951 711 293 107



Table 21.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR26 -- (Q26) Have you ever used chewing tobacco, snuff, or dip, such as 
Redman, Levi Garrett, Beechnut, Skoal, Skoal Bandits, or Copenhagen, even just a small amount? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White 

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

Yes % 9.1 4.6 13.5 5.6 8.2 13.6 11.8 6.9 7.7 5.8

95% CI 2.1 1.6 3.0 1.8 2.4 3.7 3.9 1.6 2.5 4.6

n 211 53 158 36 63 110 128 48 25 8

No % 90.9 95.4 86.5 94.4 91.8 86.4 88.2 93.1 92.3 94.2

95% CI 2.1 1.6 3.0 1.8 2.4 3.7 3.9 1.6 2.5 4.6

n 1,867 987 879 590 628 639 822 663 268 101

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 2,078 1,040 1,037 626 691 749 950 711 293 109



Table 22.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR27 -- (Q27) How old were you when you used chewing tobacco, snuff, or dip 
for the first time? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other 

I have never used chewing tobacco, snuff, or dip % 92.0 96.3 87.8 95.0 92.7 88.3 88.9 95.0 93.1 93.1 

95% CI 2.0 1.3 3.1 2.0 2.2 3.5 3.6 1.8 2.3 5.1 

n 1,885 996 888 593 630 652 824 673 275 100 

8 years old or younger % 1.6 1.1 2.0 0.9 1.8 1.9 2.2 1.0 1.6 0.8 

95% CI 0.7 0.8 1.1 0.6 1.3 1.0 1.3 0.8 1.9 1.7 

n 36 12 24 6 13 16 22 8 5 1 

9 years old % 0.8 0.2 1.4 1.0 0.2 1.1 0.4 1.2 0.9 0.9 

95% CI 0.4 0.2 0.6 0.7 0.2 0.6 0.4 0.8 0.8 1.8 

n 18 2 16 6 3 9 5 8 4 1 

10  years old % 1.0 0.5 1.6 0.7 0.6 1.6 1.7 0.3 1.1 0.7 

95% CI 0.4 0.4 0.7 0.7 0.6 0.9 0.9 0.3 1.2 1.3 

n 25 5 20 5 5 14 19 2 3 1 

11 years old % 1.4 0.4 2.3 1.5 0.8 1.7 2.0 0.7 0.8 0.8 

95% CI 0.6 0.4 1.1 0.8 0.9 1.0 1.1 0.5 0.9 1.6 

n 32 5 27 10 7 15 22 5 3 1 

12 years old % 1.5 0.9 2.2 0.3 2.1 2.2 2.6 0.4 1.1 2.1 

95% CI 0.6 0.5 1.1 0.4 1.1 1.1 1.1 0.4 1.6 2.5 

n 39 11 28 2 18 18 29 3 4 3 



Table 22.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR27 -- (Q27) How old were you when you used chewing tobacco, snuff, or dip 
for the first time? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other 

13 years old % 0.9 0.7 1.1 0.0 0.7 2.1 1.3 0.6 0.2 1.1 

95% CI 0.4 0.5 0.5 0.0 0.6 1.1 0.8 0.4 0.4 2.2 

n 22 9 13 0 6 16 14 5 1 1 

14 years old % 0.5 0.0 0.9 0.1 0.5 0.8 0.6 0.3 0.4 0.6 

95% CI 0.3 0.0 0.7 0.2 0.7 0.6 0.5 0.6 0.7 1.1 

n 10 0 10 1 2 7 7 1 1 1 

15 years old % 0.1 0.0 0.2 0.2 0.0 0.1 0.1 0.1 0.0 0.0 

95% CI 0.1 0.0 0.3 0.3 0.0 0.3 0.2 0.3 0.0 0.0 

n 2 0 2 1 0 1 1 1 0 0 

16 years old % 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

n 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

17 years old % 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.4 0.0 

95% CI 0.1 0.0 0.2 0.0 0.0 0.3 0.0 0.0 0.7 0.0 

n 1 0 1 0 0 1 0 0 1 0 

18 years old % 0.0 0.0 0.1 0.0 0.1 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 

95% CI 0.1 0.0 0.1 0.0 0.2 0.0 0.2 0.0 0.0 0.0 

n 1 0 1 0 1 0 1 0 0 0 



Table 22.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR27 -- (Q27) How old were you when you used chewing tobacco, snuff, or dip 
for the first time? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other 

19 years old or older % 0.2 0.0 0.4 0.2 0.4 0.0 0.0 0.3 0.4 0.0 

95% CI 0.3 0.0 0.5 0.3 0.7 0.0 0.0 0.6 0.8 0.0 

n 2 0 2 1 1 0 0 1 1 0 

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

n 2,073 1,040 1,032 625 686 749 944 707 298 109 



Table 23.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR28 -- (Q28) During the past 30 days, on how many days did  you use chewing 
tobacco, snuff, or dip? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

0 days % 96.5 98.9 94.2 98.3 96.7 94.6 94.5 98.5 97.2 97.1

95% CI 1.0 0.6 1.6 0.8 1.5 2.2 1.8 1.0 1.9 3.1

n 1,992 1,026 965 615 664 702 889 700 284 105

1 or 2 days % 1.1 0.5 1.6 0.6 1.5 1.1 1.7 0.2 1.0 1.5

95% CI 0.5 0.4 0.8 0.5 1.0 0.7 0.8 0.3 1.1 2.2

n 26 6 20 4 12 9 18 2 3 2

3 to 5 days % 0.6 0.0 1.2 0.5 0.6 0.7 1.0 0.3 0.3 0.6

95% CI 0.2 0.0 0.5 0.3 0.6 0.6 0.6 0.3 0.6 1.1

n 14 0 14 3 5 6 10 2 1 1

6 to 9 days % 0.4 0.1 0.7 0.5 0.3 0.5 0.7 0.3 0.0 0.0

95% CI 0.3 0.2 0.5 0.4 0.4 0.6 0.6 0.4 0.0 0.0

n 10 1 9 3 3 4 8 2 0 0

10 to 19 days % 0.3 0.1 0.5 0.0 0.2 0.8 0.7 0.0 0.3 0.0

95% CI 0.2 0.2 0.3 0.0 0.3 0.7 0.4 0.0 0.6 0.0

n 9 2 7 0 2 7 8 0 1 0

20 to 29 days % 0.3 0.0 0.5 0.0 0.0 0.8 0.6 0.0 0.0 0.0

95% CI 0.1 0.0 0.3 0.0 0.0 0.4 0.3 0.0 0.0 0.0

n 7 0 7 0 0 7 7 0 0 0



Table 23.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR28 -- (Q28) During the past 30 days, on how many days did  you use chewing 
tobacco, snuff, or dip? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

All 30 days % 0.8 0.4 1.2 0.1 0.7 1.5 0.8 0.7 1.1 0.8

95% CI 0.5 0.4 0.7 0.3 0.6 0.9 0.5 0.6 1.3 1.7

n 18 4 14 1 5 12 9 5 3 1

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 2,076 1,039 1,036 626 691 747 949 711 292 109



Table 24.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR31 -- (Q31) Have you ever tried smoking tobacco in a pipe, even one or two 
puffs? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White 

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

Yes % 6.1 4.6 7.6 4.9 5.0 8.5 4.7 7.1 9.4 4.0

95% CI 1.4 1.2 1.9 2.0 1.8 2.1 1.4 2.1 2.9 3.1

n 132 48 84 31 35 65 50 49 27 5

No % 93.9 95.4 92.4 95.1 95.0 91.5 95.3 92.9 90.6 96.0

95% CI 1.4 1.2 1.9 2.0 1.8 2.1 1.4 2.1 2.9 3.1

n 1,935 990 944 591 654 680 897 655 267 102

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 2,067 1,038 1,028 622 689 745 947 704 294 107



Table 25.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR32 -- (Q32) During the past 30 days, on how many days did you smoke 
tobacco in a pipe? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

0 days % 97.1 97.9 96.4 98.3 96.6 96.6 98.3 96.5 94.9 96.8

95% CI 1.1 1.0 1.5 1.6 2.4 1.6 0.7 2.2 2.7 3.3

n 2,026 1,022 1,003 616 675 724 932 692 282 105

1 or 2 days % 1.0 1.0 1.1 0.5 1.1 1.5 0.9 1.0 2.4 0.0

95% CI 0.5 0.7 0.6 0.5 0.7 0.9 0.6 0.8 1.4 0.0

n 24 9 15 3 8 12 10 6 8 0

3 to 5 days % 0.3 0.5 0.1 0.1 0.4 0.4 0.3 0.3 0.7 0.0

95% CI 0.2 0.3 0.2 0.3 0.3 0.4 0.3 0.3 1.1 0.0

n 8 6 2 1 4 3 3 2 3 0

6 to 9 days % 0.4 0.1 0.8 0.0 0.7 0.6 0.2 0.3 1.0 1.7

95% CI 0.3 0.2 0.5 0.0 0.8 0.5 0.2 0.6 1.1 2.4

n 8 1 7 0 3 5 2 1 3 2

10 to 19 days % 0.1 0.0 0.2 0.2 0.0 0.1 0.1 0.1 0.0 0.0

95% CI 0.1 0.0 0.3 0.3 0.0 0.2 0.2 0.3 0.0 0.0

n 2 0 2 1 0 1 1 1 0 0

20 to 29 days % 0.3 0.0 0.6 0.0 0.5 0.4 0.1 0.7 0.0 0.0

95% CI 0.3 0.0 0.6 0.0 0.7 0.4 0.2 0.7 0.0 0.0

n 5 0 5 0 2 3 1 4 0 0



Table 25.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR32 -- (Q32) During the past 30 days, on how many days did you smoke 
tobacco in a pipe? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

All 30 days % 0.7 0.6 0.8 0.9 0.7 0.4 0.2 1.1 0.9 1.5

95% CI 0.4 0.4 0.5 0.9 0.7 0.4 0.3 0.7 1.1 2.1

n 14 5 9 6 4 3 2 7 3 2

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 2,087 1,043 1,043 627 696 751 951 713 299 109



Table 26.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR33 -- (Q33) Have you ever tried smoking any of the following, even one or 
two puffs? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other 

I have never smoked bidis (small brown cigarettes wrapped 
in a leaf) or kreteks (clove cigarettes) 

% 96.1 97.5 94.8 96.9 96.1 95.5 96.9 95.6 94.4 96.6 

95% 
CI 1.1 0.9 1.9 2.3 2.0 1.6 1.3 1.3 3.4 3.6 

n 2,003 1,017 985 607 668 717 918 683 282 105 

Bidis % 1.5 1.2 1.9 1.5 1.4 1.5 1.1 1.6 2.7 1.7 

95% 
CI 0.6 0.7 1.0 1.1 0.8 1.0 0.7 0.6 2.6 2.5 

n 34 12 22 10 10 12 12 11 9 2 

Kreteks % 0.7 0.1 1.2 0.2 1.2 0.7 0.4 1.2 0.2 0.0 

95% 
CI 0.6 0.2 1.1 0.3 1.3 0.6 0.3 1.3 0.4 0.0 

n 12 1 11 1 6 5 5 6 1 0 

I have tried both bidis and kreteks % 1.7 1.2 2.1 1.4 1.3 2.3 1.6 1.6 2.7 1.7 

95% 
CI 0.8 0.6 1.2 1.3 1.2 1.3 1.0 1.1 1.5 2.4 

n 38 13 25 9 11 18 16 11 9 2 

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

95% 
CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

n 2,087 1,043 1,043 627 695 752 951 711 301 109 



Table 27.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR34 -- (Q34) During the past 30 days, on how many days did you smoke bidis? 
 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

0 days % 98.7 98.9 98.5 99.4 98.3 98.3 98.9 98.8 97.1 99.2

95% CI 0.5 0.5 0.6 0.7 1.0 0.8 0.6 0.7 1.6 1.7

n 2,038 1,025 1,012 619 676 732 935 696 286 106

1 or 2 days % 0.5 0.6 0.4 0.1 0.8 0.5 0.5 0.2 1.3 0.0

95% CI 0.2 0.5 0.3 0.2 0.5 0.5 0.5 0.3 1.1 0.0

n 12 6 6 1 8 3 5 2 5 0

3 to 9 days % 0.3 0.3 0.2 0.0 0.4 0.4 0.1 0.3 1.0 0.0

95% CI 0.3 0.4 0.3 0.0 0.4 0.6 0.2 0.4 1.2 0.0

n 6 3 3 0 3 3 1 2 3 0

10 to 19 days % 0.3 0.1 0.5 0.3 0.0 0.6 0.3 0.6 0.0 0.0

95% CI 0.2 0.2 0.4 0.4 0.0 0.6 0.3 0.5 0.0 0.0

n 7 1 6 2 0 5 3 4 0 0

20 to 29 days % 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

All 30 days % 0.3 0.2 0.4 0.1 0.5 0.1 0.2 0.2 0.6 0.8

95% CI 0.3 0.2 0.4 0.3 0.5 0.3 0.3 0.3 0.9 1.7

n 6 2 4 1 4 1 2 1 2 1



Table 27.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR34 -- (Q34) During the past 30 days, on how many days did you smoke bidis? 
 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 2,069 1,037 1,031 623 691 744 946 705 296 107



Table 28.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR35 -- (Q35) During the past 30 days, on how many days did you smoke clove 
cigarettes? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

0 days % 97.6 98.8 96.5 98.1 97.5 97.4 98.6 97.0 96.0 97.4

95% CI 0.8 0.8 1.6 1.3 1.6 1.4 0.7 1.2 2.4 3.1

n 2,037 1,030 1,006 615 679 732 936 694 286 106

1 or 2 days % 1.0 0.4 1.6 1.0 0.6 1.3 0.7 1.0 1.9 1.1

95% CI 0.5 0.4 1.0 0.7 0.6 0.7 0.6 0.9 1.5 2.2

n 21 4 17 6 4 10 7 7 6 1

3 to 9 days % 0.4 0.2 0.5 0.2 0.3 0.5 0.2 0.3 0.9 0.7

95% CI 0.2 0.2 0.4 0.3 0.3 0.5 0.3 0.4 1.0 1.3

n 9 2 7 1 3 4 3 2 3 1

10 to 19 days % 0.5 0.3 0.7 0.3 0.8 0.4 0.3 0.9 0.7 0.0

95% CI 0.3 0.4 0.6 0.6 0.8 0.4 0.3 0.6 1.0 0.0

n 10 3 7 2 5 3 3 5 2 0

20 to 29 days % 0.2 0.0 0.4 0.2 0.4 0.2 0.1 0.5 0.0 0.0

95% CI 0.3 0.0 0.5 0.3 0.7 0.3 0.2 0.7 0.0 0.0

n 3 0 3 1 1 1 1 2 0 0

All 30 days % 0.3 0.3 0.3 0.3 0.4 0.3 0.1 0.4 0.6 0.8

95% CI 0.3 0.4 0.4 0.4 0.4 0.4 0.2 0.4 0.9 1.7

n 7 4 3 2 3 2 1 3 2 1



Table 28.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR35 -- (Q35) During the past 30 days, on how many days did you smoke clove 
cigarettes? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 2,087 1,043 1,043 627 695 752 951 713 299 109



Table 29.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable GAR36 -- (Q36) Have you ever tried smoking tobacco in a water pipe, even one 
or two puffs? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White 

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

Yes % 5.8 4.4 7.2 3.5 6.1 7.6 3.6 7.7 7.3 6.9

95% CI 1.2 1.1 2.0 2.0 2.6 2.3 1.3 1.7 2.3 5.9

n 122 47 75 23 40 57 38 51 23 9

No % 94.2 95.6 92.8 96.5 93.9 92.4 96.4 92.3 92.7 93.1

95% CI 1.2 1.1 2.0 2.0 2.6 2.3 1.3 1.7 2.3 5.9

n 1,960 995 964 604 649 696 912 658 276 100

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 2,082 1,042 1,039 627 689 753 950 709 299 109



Table 30.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable GAR37 -- (Q37) During the past 30 days, on how many days did you smoke 
tobacco in a water pipe? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

0 days % 97.2 97.6 96.8 98.6 95.5 97.5 98.7 96.0 95.2 97.5

95% CI 1.1 0.8 1.7 1.5 2.4 1.2 0.8 2.0 2.6 3.0

n 2,031 1,018 1,012 619 667 733 938 688 284 106

1 or 2 days % 1.2 1.5 0.9 0.5 1.7 1.2 0.5 1.7 2.6 0.0

95% CI 0.4 0.5 0.6 0.5 0.8 0.6 0.5 0.6 1.9 0.0

n 26 15 11 3 13 9 5 12 9 0

3 to 5 days % 0.3 0.1 0.5 0.1 0.2 0.5 0.4 0.2 0.3 0.0

95% CI 0.2 0.2 0.4 0.3 0.3 0.6 0.4 0.3 0.6 0.0

n 7 1 6 1 2 4 4 2 1 0

6 to 9 days % 0.3 0.4 0.3 0.3 0.5 0.3 0.3 0.5 0.3 0.0

95% CI 0.2 0.4 0.3 0.4 0.4 0.4 0.3 0.5 0.6 0.0

n 8 5 3 2 4 2 3 4 1 0

10 to 19 days % 0.3 0.1 0.5 0.0 0.8 0.2 0.0 0.6 0.2 1.1

95% CI 0.2 0.2 0.6 0.0 0.8 0.3 0.0 0.5 0.4 2.2

n 5 1 4 0 4 1 0 3 1 1

20 to 29 days % 0.1 0.0 0.2 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 0.8 0.0

95% CI 0.1 0.0 0.3 0.2 0.3 0.2 0.2 0.0 0.9 0.0

n 3 0 3 1 1 1 1 0 2 0



Table 30.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable GAR37 -- (Q37) During the past 30 days, on how many days did you smoke 
tobacco in a water pipe? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

All 30 days % 0.6 0.3 0.8 0.3 1.2 0.2 0.1 0.9 0.7 1.4

95% CI 0.5 0.5 0.7 0.4 1.3 0.3 0.2 1.2 1.5 2.0

n 9 2 7 2 5 2 1 4 2 2

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 2,089 1,042 1,046 628 696 752 952 713 300 109



Table 31.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable GAR38 -- (Q38) Have you ever tried smoking e-cigarettes, even one or two 
puffs? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White 

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

Yes % 8.4 7.3 9.5 6.3 8.7 10.4 7.6 9.8 8.2 5.5

95% CI 1.4 1.8 2.0 1.9 2.9 2.5 2.4 2.3 4.2 4.7

n 184 81 103 41 61 82 80 68 28 6

No % 91.6 92.7 90.5 93.7 91.3 89.6 92.4 90.2 91.8 94.5

95% CI 1.4 1.8 2.0 1.9 2.9 2.5 2.4 2.3 4.2 4.7

n 1,906 963 942 586 635 672 873 643 274 103

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 2,090 1,044 1,045 627 696 754 953 711 302 109



Table 32.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable GAR39 -- (Q39) During the past 30 days, on how many days did you smoke 
e-cigarettes? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

0 days % 96.0 97.1 95.0 96.5 96.5 95.3 96.3 95.4 95.9 97.4

95% CI 1.1 1.1 1.6 1.7 1.6 1.9 1.4 1.7 3.2 3.1

n 1,971 996 974 598 660 703 904 665 282 106

1 or 2 days % 1.9 1.4 2.3 1.6 1.4 2.4 1.9 2.2 1.5 1.1

95% CI 0.7 0.9 1.0 1.0 0.9 1.3 1.0 1.0 1.9 2.2

n 42 16 26 9 12 19 20 15 6 1

3 to 5 days % 0.9 0.7 1.1 1.0 0.8 0.8 0.6 1.2 1.0 0.7

95% CI 0.4 0.5 0.8 0.9 0.6 0.9 0.5 0.8 1.2 1.3

n 20 8 12 6 7 6 7 9 3 1

6 to 9 days % 0.4 0.4 0.3 0.1 0.4 0.6 0.4 0.4 0.5 0.0

95% CI 0.2 0.3 0.3 0.3 0.4 0.6 0.3 0.5 0.7 0.0

n 10 5 5 1 4 5 5 3 2 0

10 to 19 days % 0.4 0.0 0.8 0.3 0.3 0.5 0.4 0.4 0.7 0.0

95% CI 0.2 0.0 0.5 0.4 0.4 0.5 0.4 0.3 0.9 0.0

n 9 0 9 2 3 4 4 3 2 0

20 to 29 days % 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0



Table 32.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable GAR39 -- (Q39) During the past 30 days, on how many days did you smoke 
e-cigarettes? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

All 30 days % 0.4 0.4 0.5 0.4 0.5 0.4 0.4 0.4 0.4 0.8

95% CI 0.2 0.4 0.3 0.5 0.5 0.5 0.4 0.4 0.8 1.7

n 9 4 5 3 3 3 4 3 1 1

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 2,061 1,029 1,031 619 689 740 944 698 296 109



Table 33.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR38 -- (Q42) How easy would it be for you to get tobacco products if you 
wanted some? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

Very easy % 15.2 12.7 17.6 9.3 15.6 20.5 15.3 15.0 18.0 9.6

95% CI 3.0 3.7 3.1 3.0 3.8 5.0 4.1 3.7 4.6 5.9

n 333 140 192 60 109 161 157 108 52 13

Somewhat easy % 24.4 26.3 22.6 16.1 25.3 31.7 26.8 21.1 28.3 20.4

95% CI 2.1 3.3 3.2 3.4 3.4 3.8 2.8 3.0 5.4 7.2

n 533 285 248 99 188 243 269 150 89 23

Not easy at all % 60.4 61.0 59.8 74.6 59.0 47.7 57.9 63.9 53.6 70.0

95% CI 3.9 4.4 4.2 3.1 4.6 5.6 4.9 5.3 6.2 9.7

n 1,176 601 575 444 388 338 514 432 153 69

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 2,042 1,026 1,015 603 685 742 940 690 294 105



Table 34.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR39 -- (Q43) Do you believe that tobacco companies try to get young people 
under 18 to use tobacco products? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White 

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

Yes % 56.0 58.1 53.9 54.0 56.9 56.7 59.4 53.0 54.0 56.8

95% CI 3.9 4.6 4.4 6.1 5.3 6.6 4.4 5.1 5.9 13.1

n 1,136 588 547 330 382 414 542 370 160 60

No % 44.0 41.9 46.1 46.0 43.1 43.3 40.6 47.0 46.0 43.2

95% CI 3.9 4.6 4.4 6.1 5.3 6.6 4.4 5.1 5.9 13.1

n 930 443 487 282 310 335 403 332 138 47

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 2,066 1,031 1,034 612 692 749 945 702 298 107



Table 35.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR40 -- (Q44) When you are using the Internet, how often do you see ads for 
tobacco products? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

I do not use the Internet % 4.8 2.6 6.9 4.0 6.3 4.0 2.3 7.7 5.0 3.5

95% CI 1.4 0.9 2.2 1.5 3.1 1.5 1.1 2.7 1.8 3.8

n 92 26 66 25 37 29 24 48 15 3

Never % 28.5 27.3 29.7 33.6 30.9 21.0 26.0 32.5 23.5 33.6

95% CI 3.2 4.1 3.6 3.2 5.6 3.7 4.0 4.8 4.7 9.7

n 563 266 296 204 202 152 231 221 71 37

Rarely % 31.6 31.0 32.2 29.3 29.9 35.8 33.0 28.2 29.4 46.5

95% CI 2.4 3.1 3.6 3.5 4.8 3.1 2.3 4.5 3.3 12.3

n 661 319 342 179 212 268 315 205 92 46

Sometimes % 24.1 27.5 20.8 20.7 24.5 27.0 29.2 20.3 23.6 11.7

95% CI 2.3 3.5 2.7 2.8 4.7 2.4 2.6 3.4 6.0 5.3

n 526 302 224 132 182 209 284 150 72 16

Most of the time % 6.1 6.6 5.6 7.4 4.1 6.7 5.9 5.6 10.1 2.4

95% CI 0.9 1.2 1.7 2.0 1.1 1.7 2.0 1.7 3.7 2.8

n 132 72 60 49 31 51 60 41 27 3

Always % 4.9 5.1 4.7 4.9 4.3 5.5 3.6 5.7 8.5 2.3

95% CI 1.3 1.7 1.2 2.3 1.5 1.8 1.1 2.3 4.4 2.8

n 108 56 52 33 31 43 39 41 24 3



Table 35.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR40 -- (Q44) When you are using the Internet, how often do you see ads for 
tobacco products? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 2,082 1,041 1,040 622 695 752 953 706 301 108



Table 36.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR41 -- (Q45) When you read newspapers or magazines, how often do you see 
ads or promotions for cigarettes and other tobacco products? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

I do not read newspapers or magazines % 29.9 23.3 36.4 30.9 32.7 26.4 27.6 31.6 31.2 30.5

95% CI 2.5 3.0 3.5 3.4 3.1 4.6 2.3 3.3 5.8 8.8

n 616 245 371 189 228 196 264 220 94 29

Never % 17.1 15.9 18.3 20.6 17.0 13.7 17.6 17.2 11.3 24.2

95% CI 3.0 3.6 3.5 4.4 4.7 3.2 3.8 4.6 3.3 8.2

n 327 150 177 122 107 96 152 112 35 25

Rarely % 21.4 24.8 18.2 21.3 20.4 22.3 21.3 22.1 21.8 20.2

95% CI 2.0 2.7 2.5 3.0 3.2 3.5 3.5 3.5 6.2 6.8

n 446 257 189 129 145 167 204 157 64 21

Sometimes % 19.5 22.3 16.8 15.2 20.6 22.8 20.5 18.0 21.1 19.2

95% CI 1.8 2.4 2.1 2.9 3.5 1.9 3.1 2.3 4.5 6.0

n 412 237 175 100 139 171 199 129 61 22

Most of the time % 7.5 8.6 6.5 6.6 6.3 9.8 9.2 5.5 9.1 5.1

95% CI 1.5 2.2 2.1 2.2 2.1 2.3 2.4 1.8 4.2 3.7

n 169 97 71 42 47 79 92 41 27 8

Always % 4.5 5.2 3.8 5.5 3.1 5.0 3.8 5.6 5.5 0.9

95% CI 1.1 1.7 1.3 1.9 1.3 1.8 1.4 1.9 2.4 1.7

n 97 55 42 35 23 39 38 41 16 1



Table 36.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR41 -- (Q45) When you read newspapers or magazines, how often do you see 
ads or promotions for cigarettes and other tobacco products? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 2,067 1,041 1,025 617 689 748 949 700 297 106



Table 37.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR44 -- (Q48) When you go to a convenience store, supermarket, or gas 
station, how often do you see ads or promotions for cigarettes and other tobacco products? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other 

I never go to a convenience store, supermarket, or gas 
station 

% 9.6 6.5 12.5 12.4 9.4 7.0 5.6 13.7 9.2 11.1 

95% CI 2.6 2.1 3.6 4.3 4.7 2.8 1.5 4.8 3.6 6.7 

n 182 60 122 76 54 52 53 88 27 10 

Never % 9.8 9.2 10.4 11.9 12.5 4.9 7.1 11.0 11.7 17.2 

95% CI 2.1 2.8 2.4 2.6 3.8 1.5 2.6 3.6 2.9 13.8 

n 187 84 103 70 78 37 62 70 36 17 

Rarely % 11.6 11.9 11.3 12.5 10.1 12.3 9.6 12.1 11.6 20.5 

95% CI 2.0 2.6 2.2 3.2 2.8 4.1 3.2 2.7 3.4 6.4 

n 229 120 109 76 72 80 86 85 35 19 

Sometimes % 17.3 17.6 17.1 17.0 18.2 16.7 17.9 14.9 19.7 24.0 

95% CI 2.0 2.9 2.4 4.0 2.6 4.1 2.5 3.3 5.7 9.0 

n 350 181 169 106 126 115 159 107 58 25 

Most of the time % 21.4 22.4 20.4 19.2 22.1 22.9 25.2 18.9 21.3 10.9 

95% CI 1.7 2.7 2.9 3.1 4.1 3.6 2.7 3.1 4.6 5.9 

n 455 237 218 118 156 179 240 139 61 14 

Always % 30.4 32.4 28.3 27.1 27.7 36.2 34.6 29.3 26.4 16.3 

95% CI 3.5 4.2 4.3 4.0 4.9 4.3 4.7 5.1 5.6 9.7 

n 663 356 306 173 204 281 346 211 80 23 



Table 37.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR44 -- (Q48) When you go to a convenience store, supermarket, or gas 
station, how often do you see ads or promotions for cigarettes and other tobacco products? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other 

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

n 2,066 1,038 1,027 619 690 744 946 700 297 108 



Table 38.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR45 -- (Q49) During the past 30 days, how often did you see an ad for 
cigarettes or smokeless tobacco that was outdoors on a billboard or could be seen from outside 

a store? 
 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other 

I did not see an ad for cigarettes or smokeless tobacco 
during the past 30 days 

% 35.5 31.4 39.4 42.7 35.3 28.2 30.4 37.4 38.7 51.2 

95% 
CI 4.0 4.1 5.3 5.8 5.8 3.7 5.0 5.5 6.9 11.0 

n 695 309 385 257 225 207 274 251 113 49 

Never % 8.0 7.6 8.4 7.8 9.8 6.3 5.6 10.3 11.1 4.5 

95% 
CI 1.2 1.8 1.9 1.7 2.3 2.0 1.3 2.4 2.5 3.6 

n 165 78 87 50 66 47 53 72 32 6 

Rarely % 16.7 19.2 14.3 15.0 16.2 18.9 17.0 16.1 15.4 20.7 

95% 
CI 2.2 2.4 2.9 3.0 3.9 4.2 2.6 3.7 4.6 6.7 

n 350 201 149 94 121 133 158 119 49 22 

Sometimes % 18.1 18.5 17.8 14.5 18.8 21.4 22.3 16.1 14.8 8.9 

95% 
CI 1.9 2.6 2.5 2.0 2.4 3.1 2.6 2.9 4.1 5.0 

n 392 200 192 92 135 165 214 120 45 12 



Table 38.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR45 -- (Q49) During the past 30 days, how often did you see an ad for 
cigarettes or smokeless tobacco that was outdoors on a billboard or could be seen from outside 

a store? 
 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other 

Most of the time % 12.3 12.8 11.9 10.7 12.5 14.0 15.4 10.3 11.6 6.0 

95% 
CI 1.9 2.6 2.6 2.4 2.8 3.3 3.3 2.5 4.7 4.7 

n 273 141 132 68 92 113 157 74 34 8 

Always % 9.4 10.5 8.2 9.2 7.4 11.2 9.3 9.7 8.4 8.6 

95% 
CI 1.8 1.9 2.5 2.8 2.2 2.3 2.4 2.1 2.8 6.7 

n 206 112 94 61 56 86 96 70 26 12 

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

95% 
CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

n 2,081 1,041 1,039 622 695 751 952 706 299 109 



Table 39.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR46 -- (Q50) When you watch TV or go to the movies, how often do you see 
actors and actresses using cigarettes or other tobacco products? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

I do not watch TV or go to the movies % 5.2 2.0 8.2 5.6 5.4 4.6 3.0 8.0 6.1 3.2

95% CI 2.2 1.0 3.6 4.4 3.4 2.4 1.6 3.6 3.1 2.9

n 102 21 80 36 31 34 31 51 16 4

Never % 12.4 11.2 13.5 14.4 13.4 9.0 9.8 12.4 17.9 19.3

95% CI 2.2 2.4 2.7 2.9 3.9 2.7 2.1 3.2 3.8 6.7

n 242 109 133 87 85 66 88 82 52 18

Rarely % 20.5 23.0 18.1 20.0 19.6 22.0 22.9 19.8 14.5 18.8

95% CI 2.2 3.0 2.7 3.6 2.9 3.1 4.1 2.2 4.3 10.4

n 413 227 186 121 134 157 208 139 43 20

Sometimes % 36.9 38.2 35.7 35.5 36.3 39.1 41.1 32.0 37.5 36.2

95% CI 3.5 4.3 3.9 6.0 6.5 4.0 3.9 4.9 5.5 7.1

n 787 410 377 219 268 295 397 234 111 40

Most of the time % 17.5 18.4 16.7 16.6 18.1 18.0 17.1 18.5 17.9 14.4

95% CI 1.7 2.7 2.1 3.2 4.1 2.2 2.6 2.5 3.2 4.2

n 369 194 175 106 128 134 166 130 56 15

Always % 7.5 7.2 7.8 8.0 7.2 7.3 6.2 9.2 6.2 8.1

95% CI 1.4 1.6 1.9 1.9 2.7 2.3 1.3 2.5 2.1 5.6

n 157 74 83 51 49 56 61 65 18 11



Table 39.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR46 -- (Q50) When you watch TV or go to the movies, how often do you see 
actors and actresses using cigarettes or other tobacco products? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 2,070 1,035 1,034 620 695 742 951 701 296 108



Table 40.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR48 -- (Q52) A warning label tells you if a product is harmful to you and 
can be either a picture or words. During the past 30 days, how often did you see a warning 

label on a cigarette pack? 
 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other 

I did not see a cigarette pack during the past 30 days % 65.3 67.5 63.1 68.9 66.0 61.1 66.4 64.1 63.0 69.2 

95% CI 3.2 4.1 3.8 5.6 4.3 5.5 5.9 2.7 5.0 12.0 

n 1,314 684 629 415 448 444 601 447 188 70 

Never % 9.6 8.7 10.4 9.3 9.9 9.4 6.7 11.9 12.3 8.5 

95% CI 1.5 2.2 1.8 2.3 2.6 2.6 1.7 1.9 4.6 5.2 

n 196 90 106 60 64 70 67 78 38 9 

Rarely % 5.4 5.7 5.1 5.2 5.2 5.6 5.2 5.4 6.2 5.3 

95% CI 1.2 1.8 1.8 2.3 1.3 1.8 1.5 1.8 2.9 4.2 

n 119 64 55 33 40 44 53 41 18 7 

Sometimes % 4.6 4.7 4.4 3.8 5.0 4.8 4.5 5.1 3.8 3.7 

95% CI 1.0 1.6 1.6 2.0 1.7 1.6 1.7 1.3 2.1 3.0 

n 100 52 48 25 37 37 48 36 10 6 

Most of the time % 3.8 3.6 4.1 3.7 3.4 4.4 4.6 3.2 3.2 3.5 

95% CI 0.9 1.1 1.3 1.3 1.8 1.4 1.5 1.3 1.8 3.2 

n 84 37 47 23 26 35 45 24 11 4 

Always % 11.4 9.9 12.9 9.2 10.4 14.6 12.6 10.1 11.5 9.8 

95% CI 1.4 2.0 2.2 1.9 2.3 3.0 2.7 2.2 4.3 5.4 

n 253 111 142 59 78 115 132 72 35 12 



Table 40.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR48 -- (Q52) A warning label tells you if a product is harmful to you and 
can be either a picture or words. During the past 30 days, how often did you see a warning 

label on a cigarette pack? 
 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other 

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

n 2,066 1,038 1,027 615 693 745 946 698 300 108 



Table 41.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR49 -- (Q53) During the past 30 days, how often did you see a warning label 
on a smokeless tobacco product? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other 

I did not see a smokeless tobacco product during the past 
30 days 

% 72.8 75.2 70.5 75.6 74.0 69.1 73.4 71.8 69.2 80.9 

95% 
CI 3.2 4.1 3.8 5.2 4.3 5.5 5.0 4.1 6.8 10.8 

n 1,470 768 702 459 501 504 669 500 208 82 

Never % 8.7 7.4 9.9 9.6 9.4 6.9 5.5 11.5 12.1 7.0 

95% 
CI 1.8 2.6 1.7 3.3 2.4 2.0 1.8 2.9 3.7 5.6 

n 179 73 105 61 65 51 56 77 35 9 

Rarely % 4.9 5.4 4.4 4.4 4.9 5.2 3.6 6.3 6.1 4.4 

95% 
CI 1.2 1.8 1.2 1.7 1.4 2.4 1.5 2.6 2.3 3.9 

n 106 59 47 28 36 40 37 46 17 6 

Sometimes % 3.4 3.3 3.5 2.5 2.8 4.7 4.1 2.5 4.8 1.2 

95% 
CI 0.9 1.0 1.1 1.6 1.5 1.5 1.7 0.9 2.4 1.7 

n 80 38 42 17 24 38 44 19 15 2 

Most of the time % 2.6 2.2 2.9 2.2 2.3 3.1 3.3 2.4 1.8 0.6 

95% 
CI 0.7 0.9 0.9 1.3 1.0 0.9 1.2 1.0 1.7 1.2 

n 55 24 31 14 16 24 32 16 6 1 



Table 41.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR49 -- (Q53) During the past 30 days, how often did you see a warning label 
on a smokeless tobacco product? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other 

Always % 7.6 6.5 8.8 5.6 6.5 10.9 10.2 5.6 6.0 5.8 

95% 
CI 1.4 1.5 2.1 1.7 2.3 2.9 2.2 2.0 2.9 4.8 

n 174 75 99 36 49 89 109 39 18 7 

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

95% 
CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

n 2,064 1,037 1,026 615 691 746 947 697 299 107 



Table 42.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR50 -- (Q54) During the past 12 months, did you buy or receive anything 
that has a tobacco company name or picture on it? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White 

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

Yes % 10.5 8.2 12.7 7.0 9.8 14.5 11.4 9.2 11.8 8.2

95% CI 1.6 2.1 2.2 2.3 2.0 3.4 3.0 2.2 3.3 4.4

n 230 90 139 44 68 114 118 61 37 11

No % 89.5 91.8 87.3 93.0 90.2 85.5 88.6 90.8 88.2 91.8

95% CI 1.6 2.1 2.2 2.3 2.0 3.4 3.0 2.2 3.3 4.4

n 1,827 945 882 569 619 630 829 632 261 94

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 2,057 1,035 1,021 613 687 744 947 693 298 105



Table 43.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR51 -- (Q55) How likely is it that you would ever use or wear 
something-such as a lighter, T-shirt, hat, or sunglasses-that has a tobacco company name or 

picture on it? 
 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

Very likely % 6.4 4.3 8.4 4.9 5.9 8.2 4.6 8.3 7.0 5.6

95% CI 1.2 1.4 2.0 2.5 3.1 2.5 1.4 2.0 2.6 4.1

n 136 47 89 33 39 62 49 54 23 8

Somewhat likely % 8.9 7.9 9.9 6.3 8.4 11.8 10.6 6.6 9.6 10.6

95% CI 1.5 1.6 2.2 1.8 2.1 2.9 3.0 1.7 2.8 5.6

n 199 84 115 39 66 91 110 47 29 13

Somewhat unlikely % 9.1 8.2 10.0 7.9 9.1 10.4 8.5 9.5 11.3 7.1

95% CI 1.8 1.9 2.5 2.5 2.3 3.1 2.5 2.2 3.2 4.5

n 201 94 107 49 68 83 87 69 35 9

Very unlikely % 75.6 79.5 71.7 80.9 76.5 69.6 76.3 75.6 72.1 76.6

95% CI 3.2 2.8 4.2 5.2 3.8 5.5 4.8 4.0 4.6 8.8

n 1,534 816 717 495 521 511 702 531 213 77

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 2,070 1,041 1,028 616 694 747 948 701 300 107



Table 44.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable GAR56 -- (Q56) During the past 12 months, did any doctor, dentist, or nurse 
ask you if you use tobacco of any kind? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other 

I did not see a doctor, dentist, or nurse during the past 12 
months 

% 12.7 10.1 15.2 13.0 14.2 10.6 9.2 16.7 14.4 9.8 

95% 
CI 2.2 2.4 2.3 4.0 4.3 3.4 2.7 3.2 3.8 8.2 

n 256 105 150 81 90 82 90 110 43 10 

Yes % 16.9 17.4 16.5 14.2 14.6 21.7 19.6 14.1 18.5 12.9 

95% 
CI 2.0 2.7 2.6 2.8 2.7 3.8 2.9 3.1 3.6 7.5 

n 359 180 179 87 105 163 185 104 56 13 

No % 58.7 59.7 57.7 60.2 58.7 57.5 58.1 58.0 60.2 62.8 

95% 
CI 2.7 3.7 2.6 4.8 4.8 4.9 2.3 4.6 6.0 8.0 

n 1,207 622 585 369 409 424 549 404 179 67 

Not sure % 11.7 12.8 10.6 12.5 12.4 10.2 13.1 11.1 6.9 14.5 

95% 
CI 0.9 1.2 1.9 2.7 2.3 2.0 1.9 1.9 2.4 6.3 

n 240 131 109 78 85 76 120 79 22 17 

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

95% 
CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

n 2,062 1,038 1,023 615 689 745 944 697 300 107 



Table 45.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable GAR57 -- (Q57) During the past 12 months, did any doctor, dentist, or nurse 
advise you not to use tobacco of any kind? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other 

I did not see a doctor, dentist, or nurse during the past 12 
months 

% 13.3 11.3 15.1 13.0 14.5 12.0 10.1 16.1 17.6 9.0 

95% 
CI 2.2 2.5 2.6 4.3 2.9 3.4 2.6 2.3 5.2 8.0 

n 265 113 151 79 93 90 96 105 51 9 

Yes % 19.6 18.5 20.6 18.5 18.8 21.4 21.9 17.9 19.6 14.5 

95% 
CI 2.5 2.4 3.5 4.4 3.1 3.7 3.7 3.9 4.9 4.9 

n 403 189 214 109 132 159 201 127 58 16 

No % 55.5 57.9 53.2 56.1 53.9 56.9 55.4 54.8 52.7 64.1 

95% 
CI 2.8 3.7 3.2 5.8 4.6 4.7 4.1 4.1 5.9 9.2 

n 1,139 601 538 341 372 421 525 381 157 67 

Not sure % 11.6 12.2 11.1 12.4 12.8 9.7 12.6 11.1 10.1 12.4 

95% 
CI 1.6 2.2 2.0 2.8 3.3 2.4 2.1 1.8 4.5 7.4 

n 234 124 110 73 88 71 114 76 29 15 

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

95% 
CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

n 2,041 1,027 1,013 602 685 741 936 689 295 107 



Table 46.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR54 -- (Q58) Do you want to stop smoking cigarettes for good? 
 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

I do not smoke now % 94.5 95.5 93.4 96.6 95.6 91.2 94.0 95.3 93.2 94.9

95% CI 1.3 1.7 1.5 1.6 1.6 3.0 2.1 1.3 3.2 4.7

n 1,861 966 894 553 633 664 859 634 260 95

Yes % 2.8 1.8 3.7 2.5 2.0 3.8 2.8 2.2 3.9 2.9

95% CI 0.8 0.8 1.2 1.2 1.0 1.9 1.3 1.0 2.6 3.0

n 61 21 40 15 16 30 30 15 11 4

No % 2.8 2.7 2.8 0.9 2.4 4.9 3.2 2.4 2.9 2.3

95% CI 0.7 1.3 1.0 1.0 1.4 1.4 1.2 0.9 1.9 2.7

n 63 31 32 6 18 39 35 16 9 3

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 1,985 1,018 966 574 667 733 924 665 280 102



Table 47.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR55 -- (Q59) I plan to stop smoking cigarettes for good within the next . . 
. (PLEASE CHOOSE THE FIRST ANSWER THAT FITS) 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other 

I do not smoke now % 91.6 93.7 89.5 92.8 92.4 89.7 92.7 91.5 88.6 89.4 

95% CI 1.8 1.7 2.5 3.4 3.0 3.0 2.4 2.5 3.3 6.2 

n 1,871 966 904 563 636 661 867 639 260 92 

7 days % 1.5 0.9 2.1 1.6 1.1 1.7 1.1 1.9 1.8 1.4 

95% CI 0.7 0.6 1.5 0.8 1.3 1.2 0.9 1.3 1.7 2.1 

n 30 10 20 10 6 13 12 10 6 2 

30 days % 1.2 1.0 1.4 1.3 0.7 1.6 0.8 1.2 1.4 2.8 

95% CI 0.4 0.7 0.7 0.8 0.6 0.7 0.6 0.8 1.4 3.0 

n 27 11 16 8 5 13 9 9 4 4 

6 months % 0.8 0.4 1.2 0.7 0.4 1.1 0.3 0.8 2.2 1.1 

95% CI 0.5 0.4 0.5 1.4 0.5 0.8 0.3 0.9 1.8 2.2 

n 17 4 13 5 3 9 3 6 7 1 

1 year % 1.0 0.6 1.4 0.8 0.9 1.4 1.1 0.8 1.6 0.0 

95% CI 0.4 0.4 0.6 0.7 0.6 0.8 0.7 0.6 1.3 0.0 

n 24 7 17 5 8 11 13 6 5 0 

I do not plan to stop smoking cigarettes within the next year % 4.0 3.5 4.4 2.9 4.5 4.5 3.9 3.8 4.3 5.2 

95% CI 1.1 1.3 1.6 1.5 2.0 1.5 1.5 1.6 1.9 3.9 

n 83 35 48 18 31 34 40 25 12 6 



Table 47.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR55 -- (Q59) I plan to stop smoking cigarettes for good within the next . . 
. (PLEASE CHOOSE THE FIRST ANSWER THAT FITS) 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other 

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

n 2,052 1,033 1,018 609 689 741 944 695 294 105 



Table 48.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR56 -- (Q60) During the past 12 months, how many times have you stopped 
smoking for one day or longer because you were trying to quit smoking cigarettes for good? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

I did not smoke during the past 12 months % 93.2 94.5 91.8 95.7 95.1 88.7 93.0 93.9 91.1 94.2

95% CI 1.6 1.8 1.8 1.9 1.6 3.1 2.3 1.7 3.6 4.9

n 1,835 946 888 561 631 633 848 628 253 95

I did not try to quit during the past 12 months % 2.5 1.9 3.0 1.4 1.0 5.0 3.1 1.9 3.3 0.0

95% CI 0.7 0.8 0.9 0.7 0.9 1.6 1.1 1.1 2.3 0.0

n 56 22 34 9 9 38 33 13 10 0

1 time % 1.2 0.6 1.9 1.4 1.0 1.2 0.7 1.9 1.3 0.9

95% CI 0.5 0.5 0.8 1.1 0.6 0.8 0.5 1.0 1.3 1.7

n 24 6 18 8 7 9 8 12 3 1

2 times % 0.9 1.0 0.9 0.6 0.8 1.5 0.9 1.0 1.5 0.0

95% CI 0.4 0.7 0.5 0.5 0.7 0.9 0.6 0.6 1.6 0.0

n 20 10 10 4 4 12 10 6 4 0

3 to 5 times % 0.8 0.7 0.9 0.3 0.8 1.2 0.5 0.8 0.2 3.0

95% CI 0.5 0.5 0.6 0.4 1.0 0.8 0.6 0.7 0.4 3.0

n 18 8 10 2 7 9 6 6 1 4

6 to 9 times % 0.3 0.3 0.2 0.0 0.1 0.6 0.4 0.1 0.2 0.7

95% CI 0.2 0.3 0.3 0.0 0.2 0.5 0.3 0.3 0.5 1.4

n 7 4 3 0 1 5 4 1 1 1



Table 48.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR56 -- (Q60) During the past 12 months, how many times have you stopped 
smoking for one day or longer because you were trying to quit smoking cigarettes for good? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

10 or more times % 1.2 1.0 1.3 0.6 1.2 1.7 1.3 0.4 2.3 1.3

95% CI 0.4 0.6 0.6 0.6 0.8 1.0 0.7 0.4 1.5 1.9

n 27 12 15 4 9 14 15 3 6 2

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 1,987 1,008 978 588 668 720 924 669 278 103



Table 49.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR57 -- (Q61) When you last tried to quit for good, how long did you stay 
off cigarettes? (PLEASE CHOOSE THE FIRST ANSWER THAT FITS) 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

I have never smoked cigarettes % 91.1 92.7 89.6 95.4 92.1 85.8 89.1 93.8 89.2 93.5

95% CI 2.0 1.9 2.6 1.7 2.3 4.1 3.5 1.5 3.6 4.4

n 1,813 933 879 566 616 621 819 630 257 95

I have never tried to quit % 2.2 2.3 2.1 0.7 2.2 3.6 2.9 1.2 2.5 2.3

95% CI 0.6 0.9 0.8 0.5 1.0 1.4 0.9 0.7 1.9 2.7

n 52 27 25 5 18 29 32 9 8 3

Less than a day % 1.1 0.6 1.6 0.7 1.2 1.6 1.0 1.0 2.2 0.6

95% CI 0.5 0.4 0.9 0.6 0.6 1.0 0.7 0.8 1.2 1.2

n 25 8 17 4 9 12 11 7 6 1

1 to 7 days % 0.6 0.3 0.8 0.1 0.8 0.8 0.5 0.8 0.2 0.6

95% CI 0.3 0.3 0.5 0.3 0.7 0.6 0.4 0.6 0.4 1.2

n 13 3 10 1 6 6 5 6 1 1

More than 7 days but less than 30 days % 0.6 0.7 0.4 0.8 0.0 0.8 0.7 0.1 0.8 0.7

95% CI 0.3 0.6 0.4 0.7 0.0 0.6 0.6 0.2 1.0 1.3

n 13 8 5 6 0 6 7 1 2 1

More than 30 days but less than 6 months % 1.2 0.9 1.4 0.3 0.9 2.4 1.6 0.8 1.0 0.7

95% CI 0.6 0.6 0.8 0.5 0.5 1.2 1.0 0.6 0.8 1.4

n 29 11 18 2 8 19 19 6 3 1



Table 49.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR57 -- (Q61) When you last tried to quit for good, how long did you stay 
off cigarettes? (PLEASE CHOOSE THE FIRST ANSWER THAT FITS) 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

More than 6 months but less than 1 year % 1.0 0.7 1.3 0.6 0.8 1.7 1.4 0.3 2.6 0.0

95% CI 0.5 0.6 0.7 0.3 0.8 1.2 0.8 0.4 2.5 0.0

n 24 9 15 4 6 14 15 2 7 0

1 year or more % 2.2 1.8 2.7 1.3 2.0 3.4 2.7 2.0 1.7 1.7

95% CI 0.7 0.9 1.0 0.9 1.1 1.3 1.2 0.7 1.3 2.4

n 50 19 31 8 15 26 29 14 5 2

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 2,019 1,018 1,000 596 678 733 937 675 289 104



Table 50.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR58 -- (Q62) Are you seriously thinking about quitting the use of all 
tobacco? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other 

I have never used tobacco % 90.0 93.3 86.7 94.0 90.4 86.0 89.2 91.7 87.4 92.3 

95% CI 2.0 1.7 2.7 2.5 2.9 3.9 3.1 2.5 3.8 5.7 

n 1,823 957 865 572 613 630 821 640 256 95 

Yes, within the next 30 days % 2.9 1.9 4.0 2.0 3.0 3.6 2.9 1.8 6.4 2.0 

95% CI 0.8 0.8 1.2 1.0 1.5 1.4 1.5 1.3 2.5 2.2 

n 62 19 43 13 20 27 29 10 18 3 

Yes, within the next 6 months % 1.0 0.8 1.3 0.6 0.9 1.5 0.8 1.4 0.9 1.1 

95% CI 0.5 0.5 0.9 0.6 0.9 0.8 0.4 0.9 1.0 2.2 

n 22 9 13 4 5 12 9 9 3 1 

Yes, within longer than 6 months % 1.6 0.4 2.8 0.8 1.6 2.4 1.4 1.9 1.6 1.6 

95% CI 0.6 0.4 1.0 0.6 1.1 1.5 0.8 0.8 1.3 2.3 

n 37 6 31 5 12 19 16 13 6 2 

I am not thinking about quitting the use of all tobacco % 4.4 3.6 5.2 2.6 4.1 6.4 5.7 3.2 3.7 3.0 

95% CI 1.4 1.3 1.8 1.6 1.9 2.5 2.2 1.7 1.6 3.2 

n 104 42 62 17 33 53 63 23 12 4 

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

n 2,048 1,033 1,014 611 683 741 938 695 295 105 



Table 51.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable GAR64 -- (Q64) Have you ever called the Georgia Tobacco Quit Line to quit 
smoking? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White 

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

Yes % 3.3 2.4 4.3 4.1 2.5 3.2 1.4 5.0 5.0 4.2

95% CI 1.1 1.0 1.6 1.9 2.0 1.3 0.8 2.1 2.1 4.2

n 66 24 42 25 15 24 15 30 16 5

No % 96.7 97.6 95.7 95.9 97.5 96.8 98.6 95.0 95.0 95.8

95% CI 1.1 1.0 1.6 1.9 2.0 1.3 0.8 2.1 2.1 4.2

n 1,967 999 967 573 672 713 922 658 276 98

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 2,033 1,023 1,009 598 687 737 937 688 292 103



Table 52.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable GAR65 -- (Q65) Have you seen any information (i.e. brochures, pamphlets, 
etc.) advertising the Georgia Tobacco Quit Line? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White 

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

Yes % 13.8 13.0 14.6 13.2 13.5 14.8 14.8 13.4 14.8 8.4

95% CI 1.9 2.6 2.8 3.6 2.5 2.7 3.5 2.3 2.9 5.3

n 291 143 148 82 93 115 146 92 44 9

No % 86.2 87.0 85.4 86.8 86.5 85.2 85.2 86.6 85.2 91.6

95% CI 1.9 2.6 2.8 3.6 2.5 2.7 3.5 2.3 2.9 5.3

n 1,755 889 865 527 590 626 795 601 248 98

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 2,046 1,032 1,013 609 683 741 941 693 292 107



Table 53.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR60 -- (Q66) During the past 7 days, on how many days did someone smoke 
tobacco products in your home while you were there? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White 

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

0 days % 80.7 81.2 80.4 82.9 83.3 76.3 79.6 81.6 81.3 84.0

95% CI 2.9 3.2 4.1 4.0 3.4 5.0 4.8 2.7 3.8 9.1

n 1,610 817 793 498 551 553 723 559 234 86

1 day % 2.6 2.6 2.6 1.7 2.6 3.3 3.3 1.7 2.8 2.2

95% CI 0.9 1.1 1.1 1.0 1.2 1.7 1.3 0.9 2.0 2.9

n 59 30 29 11 20 27 34 12 10 2

2 days % 1.9 1.6 2.2 2.5 1.5 1.6 1.5 1.9 3.4 1.1

95% CI 0.8 0.7 1.2 1.6 1.1 0.9 0.8 0.8 1.9 2.2

n 39 16 23 15 13 11 14 13 11 1

3 days % 2.2 2.1 2.3 1.9 1.8 2.8 1.1 3.5 3.0 0.6

95% CI 0.7 1.1 1.0 1.3 0.8 1.4 0.8 1.4 2.3 1.2

n 46 23 23 12 12 21 10 25 10 1

4 days % 1.4 1.7 1.2 2.1 1.1 1.1 1.4 1.5 1.9 0.0

95% CI 0.4 0.7 0.5 0.8 0.9 0.8 0.8 0.6 1.1 0.0

n 29 16 13 12 8 9 12 11 6 0

5 days % 1.1 0.9 1.3 1.0 0.9 1.5 1.0 1.5 0.3 1.3

95% CI 0.3 0.6 0.6 0.6 0.8 0.8 0.5 0.6 0.6 1.9

n 24 11 13 7 5 12 11 10 1 2



Table 53.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR60 -- (Q66) During the past 7 days, on how many days did someone smoke 
tobacco products in your home while you were there? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White 

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

6 days % 0.6 0.6 0.7 0.7 0.5 0.8 0.3 1.1 0.6 0.0

95% CI 0.4 0.6 0.5 0.7 0.6 0.7 0.5 0.9 0.8 0.0

n 11 4 7 4 2 5 3 6 2 0

7 days % 9.4 9.4 9.4 7.2 8.3 12.6 11.8 7.1 6.6 10.7

95% CI 2.1 2.4 2.6 2.5 3.2 2.9 3.2 2.4 3.1 7.7

n 213 106 106 45 65 101 123 51 22 14

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 2,031 1,023 1,007 604 676 739 930 687 296 106



Table 54.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR61 -- (Q67) During the past 7 days, on how many days did you ride in a 
vehicle where someone was smoking a tobacco product? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White 

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

0 days % 82.0 81.2 82.8 84.3 85.8 76.1 79.9 83.1 83.3 87.8

95% CI 2.8 3.4 3.2 3.8 3.3 4.5 4.8 2.8 4.7 7.8

n 1,650 824 826 509 578 555 732 572 245 92

1 day % 3.9 4.3 3.6 3.5 3.1 5.3 4.1 3.8 5.5 1.2

95% CI 1.0 1.1 1.5 1.3 1.6 1.6 1.2 1.5 3.1 2.7

n 87 46 41 22 22 42 41 29 16 1

2 days % 2.3 2.2 2.5 2.1 2.0 2.9 3.0 1.5 3.0 1.0

95% CI 0.8 1.0 0.9 1.1 1.0 1.2 1.4 0.8 1.9 1.9

n 53 23 30 14 14 25 32 9 10 1

3 days % 2.2 2.3 2.0 2.2 1.3 3.0 1.5 3.0 2.3 1.7

95% CI 0.6 1.0 0.9 1.4 0.7 1.2 0.8 0.9 1.6 2.4

n 46 24 22 14 10 22 15 22 7 2

4 days % 1.4 1.2 1.5 1.1 1.2 1.8 1.8 1.1 0.8 1.5

95% CI 0.5 0.6 0.7 1.1 0.7 0.8 0.8 0.5 0.9 2.2

n 29 15 14 7 9 12 17 7 3 2

5 days % 1.2 1.7 0.8 1.2 1.3 1.1 1.4 1.0 0.9 1.2

95% CI 0.4 0.6 0.5 0.9 1.0 0.6 0.6 0.6 1.0 1.6

n 29 20 9 8 11 10 15 8 3 2



Table 54.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR61 -- (Q67) During the past 7 days, on how many days did you ride in a 
vehicle where someone was smoking a tobacco product? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White 

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

6 days % 0.5 0.6 0.4 0.6 0.0 0.9 0.4 0.5 0.9 0.0

95% CI 0.2 0.5 0.4 0.4 0.0 0.5 0.4 0.6 1.4 0.0

n 11 7 4 4 0 7 4 4 3 0

7 days % 6.5 6.5 6.5 5.1 5.3 9.0 8.0 5.9 3.3 5.7

95% CI 1.2 1.6 1.4 1.2 2.1 2.2 2.3 1.5 1.6 4.1

n 148 75 72 32 43 70 84 42 12 8

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 2,053 1,034 1,018 610 687 743 940 693 299 108



Table 55.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR62 -- (Q68) During the past 7 days, on how many days did you breathe the 
smoke from someone who was smoking a tobacco product at your school, including school 

buildings, school grounds, and school parking lots? 
 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White 

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

0 days % 86.7 86.2 87.3 88.0 88.6 84.0 86.9 86.4 84.7 90.4

95% CI 2.0 2.3 2.4 3.8 2.2 3.2 2.4 2.6 3.6 5.8

n 1,761 884 877 532 603 619 803 599 252 95

1 day % 4.0 4.2 3.7 4.1 3.6 4.1 4.5 3.8 4.2 1.3

95% CI 0.8 1.1 1.3 1.6 1.3 1.3 1.3 1.4 2.4 1.8

n 82 45 37 25 24 32 43 25 12 2

2 days % 2.0 2.2 1.8 1.5 2.3 2.1 1.5 2.2 4.1 0.6

95% CI 0.8 1.1 0.8 1.0 1.1 1.1 0.9 1.0 3.1 1.2

n 43 22 21 9 17 16 15 15 12 1

3 days % 1.1 0.9 1.3 0.9 0.7 1.7 0.7 1.4 1.0 1.8

95% CI 0.6 0.7 0.6 0.7 0.7 1.2 0.5 0.8 1.4 2.6

n 23 9 14 6 4 13 8 10 3 2

4 days % 1.2 1.1 1.3 1.4 1.0 1.3 1.2 0.7 2.1 2.5

95% CI 0.5 0.7 0.7 0.8 0.7 0.9 0.7 0.6 1.7 1.0

n 27 12 15 9 8 10 13 5 7 2

5 days % 0.7 0.9 0.6 0.8 0.1 1.3 0.7 0.6 1.0 1.3

95% CI 0.2 0.4 0.4 0.6 0.2 0.6 0.4 0.6 1.1 1.8

n 17 10 7 5 1 11 8 4 3 2



Table 55.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR62 -- (Q68) During the past 7 days, on how many days did you breathe the 
smoke from someone who was smoking a tobacco product at your school, including school 

buildings, school grounds, and school parking lots? 
 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White 

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

6 days % 0.3 0.3 0.4 0.2 0.3 0.4 0.2 0.5 0.0 0.7

95% CI 0.2 0.3 0.4 0.3 0.4 0.4 0.3 0.3 0.0 1.3

n 7 3 4 1 2 3 2 4 0 1

7 days % 4.0 4.2 3.7 3.2 3.4 5.0 4.3 4.3 2.9 1.5

95% CI 1.0 1.2 1.3 1.5 1.4 1.8 1.6 1.8 1.8 2.1

n 90 48 41 21 27 39 46 32 9 2

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 2,050 1,033 1,016 608 686 743 938 694 298 107



Table 56.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR63 -- (Q69) During the past 7 days, on how many days did you breathe the 
smoke from someone who was smoking tobacco products in the place where you work? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other 

I do not have a job % 90.3 92.9 87.8 91.9 90.6 89.1 91.4 89.4 88.0 92.4 

95% CI 2.0 1.8 2.8 4.0 2.8 2.7 2.7 2.5 4.6 5.0 

n 1,822 955 867 553 614 648 846 611 255 98 

I have a job but did not work in the past 7 days % 2.0 1.3 2.7 1.4 2.0 2.3 2.1 1.5 3.6 1.1 

95% CI 0.7 0.5 1.1 1.1 1.3 1.0 1.0 1.2 2.0 2.2 

n 43 13 30 9 15 17 19 11 12 1 

0 days % 4.6 3.1 6.2 4.3 4.8 4.5 3.4 6.1 4.4 4.3 

95% CI 1.0 1.2 1.6 2.1 1.8 1.5 1.4 2.1 2.0 2.4 

n 93 31 62 27 32 32 34 39 14 5 

1 day % 1.1 1.2 1.0 1.2 0.9 1.3 1.4 0.9 0.8 0.7 

95% CI 0.4 0.7 0.6 0.9 0.7 0.7 0.8 0.8 1.1 1.4 

n 22 11 11 7 6 9 13 6 2 1 

2 days % 0.3 0.3 0.4 0.2 0.4 0.4 0.3 0.3 0.8 0.0 

95% CI 0.3 0.3 0.4 0.3 0.4 0.6 0.4 0.3 1.0 0.0 

n 8 3 5 1 4 3 3 2 3 0 

3 days % 0.1 0.1 0.2 0.0 0.1 0.2 0.2 0.0 0.2 0.7 

95% CI 0.1 0.2 0.2 0.0 0.1 0.3 0.3 0.0 0.4 1.3 

n 4 1 3 0 1 2 2 0 1 1 



Table 56.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR63 -- (Q69) During the past 7 days, on how many days did you breathe the 
smoke from someone who was smoking tobacco products in the place where you work? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other 

4 days % 0.3 0.2 0.4 0.1 0.2 0.5 0.1 0.5 0.4 0.0 

95% CI 0.3 0.4 0.4 0.3 0.3 0.8 0.2 0.8 0.7 0.0 

n 6 2 4 1 1 4 1 4 1 0 

5 days % 0.2 0.2 0.2 0.1 0.0 0.5 0.2 0.1 0.6 0.0 

95% CI 0.2 0.2 0.3 0.2 0.0 0.6 0.2 0.2 0.8 0.0 

n 5 2 3 1 0 4 2 1 2 0 

6 days % 0.2 0.2 0.2 0.3 0.0 0.3 0.0 0.4 0.3 0.0 

95% CI 0.2 0.3 0.3 0.4 0.0 0.4 0.0 0.5 0.7 0.0 

n 4 2 2 2 0 2 0 3 1 0 

7 days % 0.8 0.7 0.9 0.5 1.0 0.9 0.9 0.7 0.9 0.8 

95% CI 0.4 0.5 0.7 0.6 0.7 0.6 0.7 0.6 1.1 1.7 

n 19 8 10 3 8 7 10 5 3 1 

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

n 2,026 1,028 997 604 681 728 930 682 294 107 



Table 57.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR64 -- (Q70) During the past 7 days, on how many days did you breathe the 
smoke from someone who was smoking tobacco products in an indoor or outdoor public place? 
Examples of indoor public places are school buildings, stores, restaurants, and sports arenas. 

Examples 
 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White 

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

0 days % 73.8 70.2 77.4 77.1 75.7 69.2 69.1 78.4 73.2 80.3

95% CI 2.3 3.7 3.1 2.9 3.7 3.3 3.2 3.6 4.4 12.4

n 1,491 718 773 463 512 510 644 538 215 84

1 day % 8.1 9.7 6.5 7.5 6.4 10.4 10.9 4.9 10.8 2.6

95% CI 1.4 2.0 1.5 1.6 2.3 2.6 2.4 1.7 3.9 3.0

n 168 100 68 46 44 76 98 35 31 3

2 days % 6.2 6.5 5.8 5.3 7.3 5.8 6.7 5.4 4.1 10.5

95% CI 1.1 1.7 2.4 1.9 1.6 1.5 1.5 1.6 2.9 8.2

n 122 66 56 32 45 44 62 35 13 11

3 days % 2.9 3.2 2.6 3.0 2.0 3.8 2.7 3.5 3.2 0.0

95% CI 0.8 1.0 1.1 1.6 1.0 1.3 0.9 1.7 2.5 0.0

n 61 35 26 19 15 27 27 24 10 0

4 days % 1.8 2.1 1.4 1.7 1.3 2.3 2.3 1.3 2.1 0.7

95% CI 0.6 0.9 0.6 0.8 0.8 1.0 1.0 0.9 1.6 1.3

n 40 23 17 10 12 17 22 10 7 1



Table 57.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR64 -- (Q70) During the past 7 days, on how many days did you breathe the 
smoke from someone who was smoking tobacco products in an indoor or outdoor public place? 
Examples of indoor public places are school buildings, stores, restaurants, and sports arenas. 

Examples 
 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White 

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

5 days % 1.4 1.6 1.2 0.6 1.3 2.1 1.6 1.1 1.4 0.7

95% CI 0.6 0.8 0.7 0.7 0.9 1.5 0.9 0.9 1.6 1.4

n 31 18 13 4 10 17 17 8 4 1

6 days % 0.5 0.4 0.6 0.3 0.9 0.3 0.4 0.7 0.6 0.0

95% CI 0.3 0.3 0.6 0.4 0.6 0.4 0.4 0.7 0.8 0.0

n 11 5 6 2 6 2 4 5 2 0

7 days % 5.4 6.2 4.5 4.6 5.2 6.1 6.3 4.7 4.6 5.3

95% CI 1.1 1.7 1.5 1.5 1.9 1.8 1.4 1.6 2.0 3.5

n 121 68 52 29 43 47 64 35 15 7

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 2,045 1,033 1,011 605 687 740 938 690 297 107



Table 58.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR65 -- (Q71) Inside your home (not counting decks, garages, or porches) is 
smoking . . . 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

Always allowed % 8.8 7.0 10.6 8.2 7.9 10.3 8.8 9.6 7.7 6.2 

95% CI 1.6 1.8 2.0 3.1 1.8 2.4 2.6 1.9 3.2 5.2 

n 195 78 116 54 59 80 93 67 25 8 

Allowed only at some times or in some places % 10.7 11.5 10.0 10.1 9.2 12.6 9.4 13.8 8.5 6.4 

95% CI 1.9 2.4 2.6 2.7 2.5 4.1 2.8 3.0 3.3 5.4 

n 231 129 102 63 66 99 95 98 28 9 

Never allowed % 80.4 81.5 79.5 81.7 82.9 77.1 81.8 76.5 83.8 87.4 

95% CI 2.9 3.1 3.9 5.2 3.6 5.6 4.4 3.2 4.8 8.6 

n 1,613 825 788 487 555 563 747 525 241 90 

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

n 2,039 1,032 1,006 604 680 742 935 690 294 107 



Table 59.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR66 -- (Q72) In the vehicles that you and family members who live with you 
own or lease, is smoking . . . 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

Always allowed % 12.1 11.1 12.9 10.7 11.2 14.1 13.5 11.7 8.8 10.7

95% CI 2.1 2.5 2.5 3.4 2.6 3.3 4.1 2.5 2.5 7.0

n 261 123 137 68 79 111 138 79 28 14

Sometimes allowed % 12.0 13.2 10.7 9.5 10.8 15.5 11.2 13.3 12.6 6.3

95% CI 2.4 3.1 2.3 3.4 2.4 3.4 2.9 3.1 4.7 7.2

n 263 147 116 60 80 121 117 94 39 9

Never allowed % 76.0 75.7 76.3 79.8 78.0 70.4 75.3 75.1 78.6 83.0

95% CI 3.9 4.1 4.3 5.3 3.7 6.2 6.2 3.4 4.9 11.5

n 1,513 763 750 472 523 510 678 516 228 84

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 2,037 1,033 1,003 600 682 742 933 689 295 107



Table 60.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable GAR73 -- (Q73) Which of these best describes smoking where you work? Smoking 
is . . . 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other 

I do not have a job % 92.6 95.2 89.9 94.5 92.3 91.1 92.0 92.7 91.6 96.5 

95% CI 1.6 1.5 2.2 3.0 3.1 2.3 2.3 2.8 3.1 3.3 

n 1,882 985 896 563 633 675 855 645 268 102 

Never allowed where I work % 4.1 2.9 5.2 3.7 4.7 3.7 4.2 4.4 3.5 2.8 

95% CI 1.3 1.3 1.7 2.3 3.0 1.6 1.6 2.5 1.7 2.9 

n 80 27 53 23 28 28 39 26 11 4 

Allowed but only at some times or in some places % 2.0 0.8 3.1 1.0 1.7 3.1 2.5 1.4 2.6 0.0 

95% CI 0.6 0.7 1.0 0.8 1.0 1.0 1.1 1.0 2.0 0.0 

n 44 9 35 6 14 24 26 10 8 0 

Always allowed where I work % 1.4 1.1 1.7 0.8 1.3 2.0 1.3 1.4 2.3 0.7 

95% CI 0.6 0.5 1.0 0.5 0.9 1.2 0.9 0.9 1.8 1.4 

n 33 12 21 5 11 16 14 10 8 1 

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

n 2,039 1,033 1,005 597 686 743 934 691 295 107 



Table 61.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR68 -- (Q75) How many of your four closest friends smoke cigarettes? 
 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White 

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

None % 78.2 78.6 77.9 83.7 78.9 72.3 79.6 75.9 77.0 84.3

95% CI 3.5 4.5 3.4 3.2 4.6 6.6 5.3 2.9 7.2 8.8

n 1,550 792 758 499 528 516 716 517 222 85

One % 6.6 6.0 7.1 3.9 7.1 8.6 7.2 6.0 7.1 3.9

95% CI 1.4 2.2 1.5 2.0 2.0 2.1 2.5 1.6 3.5 3.7

n 141 67 74 24 48 68 71 42 21 5

Two % 4.2 3.8 4.5 3.6 2.8 5.8 4.3 4.4 3.8 1.9

95% CI 1.0 1.2 1.4 2.0 1.6 2.4 1.7 1.3 2.1 2.2

n 95 42 52 23 22 46 47 31 12 3

Three % 1.5 1.2 1.8 0.9 1.0 2.6 1.7 1.3 1.6 0.6

95% CI 0.7 0.8 0.8 0.8 0.8 1.5 1.0 0.9 1.5 1.3

n 34 14 20 6 8 20 19 10 4 1

Four % 1.9 2.0 1.8 0.7 2.3 2.6 1.9 2.0 1.7 1.6

95% CI 0.8 1.2 0.7 0.6 1.6 1.5 1.1 1.2 1.4 2.3

n 42 24 18 4 16 21 20 15 5 2

Not sure % 7.7 8.4 7.0 7.1 8.0 8.1 5.2 10.4 8.8 7.7

95% CI 1.6 2.8 1.8 2.0 2.6 2.9 1.5 2.3 3.6 5.8

n 159 84 75 42 56 61 51 70 28 10



Table 61.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR68 -- (Q75) How many of your four closest friends smoke cigarettes? 
 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White 

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 2,021 1,023 997 598 678 732 924 685 292 106



Table 62.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR69 -- (Q76) How many of your four closest friends use chewing tobacco, 
snuff, or dip? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White 

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

None % 82.8 84.6 80.9 87.0 85.0 76.5 81.5 85.0 80.9 83.6

95% CI 3.1 3.6 4.5 3.3 3.0 6.1 5.0 3.3 4.6 8.2

n 1,650 866 783 521 567 553 738 582 236 84

One % 4.7 4.0 5.4 2.5 3.7 7.8 6.3 2.7 6.0 1.8

95% CI 1.3 1.4 1.6 1.4 1.4 2.4 2.1 1.5 3.2 2.2

n 114 48 66 16 30 66 70 18 20 3

Two % 3.1 2.6 3.6 2.3 2.0 5.0 4.0 2.5 2.6 0.8

95% CI 1.1 1.0 1.7 1.5 1.1 1.7 1.8 1.2 2.0 1.6

n 70 30 40 14 17 39 42 17 9 1

Three % 1.1 0.6 1.6 1.0 0.6 1.6 1.2 1.0 0.4 1.8

95% CI 0.4 0.5 0.7 0.8 0.6 0.8 0.6 0.8 0.8 2.6

n 24 7 17 6 4 13 14 7 1 2

Four % 1.7 1.1 2.3 0.6 1.6 2.8 2.2 0.9 2.6 1.4

95% CI 0.7 0.8 1.3 0.6 0.8 1.8 1.3 0.8 1.6 2.1

n 38 11 27 4 11 23 23 5 8 2

Not sure % 6.6 7.0 6.3 6.5 7.1 6.3 4.9 7.9 7.5 10.6

95% CI 1.5 2.7 1.8 1.6 1.6 3.1 1.7 2.1 3.5 6.2

n 139 70 69 38 52 48 47 55 23 14



Table 62.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR69 -- (Q76) How many of your four closest friends use chewing tobacco, 
snuff, or dip? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White 

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 2,035 1,032 1,002 599 681 742 934 684 297 106



Table 63.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR70 -- (Q77) In your opinion, inside your home, smoking tobacco products 
should . . . 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other 

Always be allowed % 4.6 2.8 6.5 4.0 4.3 5.7 3.9 5.5 5.3 3.3 

95% CI 1.4 1.3 1.7 2.7 2.2 1.5 1.7 2.0 2.4 3.5 

n 99 32 67 25 31 43 41 37 16 4 

Be allowed only at some times or in some places % 8.7 8.5 9.0 8.2 6.5 11.3 9.0 8.3 8.7 10.2 

95% CI 2.0 1.8 2.6 2.2 2.1 3.4 3.1 2.4 3.2 8.4 

n 194 94 100 50 53 88 92 59 30 13 

Never be allowed % 86.6 88.7 84.5 87.8 89.2 83.1 87.1 86.2 86.0 86.5 

95% CI 2.8 2.5 3.4 3.9 3.2 4.4 4.2 3.4 3.8 9.9 

n 1,734 905 828 521 594 609 795 589 249 88 

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

n 2,027 1,031 995 596 678 740 928 685 295 105 



Table 64.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR71 -- (Q78) In your opinion, in their vehicles, people should . . . 
 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

Always allow smoking % 6.6 5.4 7.7 6.7 4.6 8.3 5.5 8.4 6.3 3.8

95% CI 1.7 2.1 1.9 3.7 1.9 2.9 2.1 2.3 2.8 3.7

n 139 57 82 42 30 65 57 56 20 5

Sometimes allow smoking % 9.1 8.6 9.7 6.8 9.1 11.1 9.9 9.3 7.2 6.9

95% CI 1.4 1.5 2.2 2.1 1.9 2.4 2.1 1.9 3.0 6.5

n 200 96 104 44 68 84 100 66 24 9

Never allow smoking % 84.3 86.0 82.5 86.5 86.3 80.6 84.6 82.3 86.5 89.3

95% CI 2.6 2.9 2.9 5.1 3.2 4.8 3.8 3.1 4.3 8.8

n 1,685 872 812 508 584 586 768 562 252 91

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 2,024 1,025 998 594 682 735 925 684 296 105



Table 65.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR72 -- (Q79) Do you think that breathing smoke from other people's 
cigarettes or other tobacco products is . . .? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

Very harmful to one's health % 77.1 78.6 75.6 79.3 78.0 74.3 78.6 76.0 71.4 83.3

95% CI 3.4 3.7 3.6 5.2 5.3 4.5 4.0 3.3 6.0 8.8

n 1,539 799 739 469 526 538 715 519 209 86

Somewhat harmful to one's health % 15.0 14.7 15.3 11.9 14.1 18.7 16.0 13.9 17.2 11.2

95% CI 2.3 2.6 2.7 3.0 3.4 3.9 3.1 3.1 4.2 6.6

n 329 159 170 72 105 148 163 98 54 14

Not very harmful to one's health % 3.6 3.0 4.2 3.7 3.5 3.4 2.9 4.6 4.2 0.9

95% CI 1.0 1.3 1.4 2.0 1.7 1.3 1.1 1.4 2.6 1.9

n 74 34 40 23 24 25 29 30 13 1

Not harmful at all to one's health % 4.3 3.7 4.9 5.1 4.4 3.6 2.4 5.5 7.2 4.5

95% CI 1.6 1.5 2.2 3.1 2.6 1.0 1.1 2.4 2.2 5.0

n 85 38 47 32 26 27 23 35 21 5

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 2,027 1,030 996 596 681 738 930 682 297 106



Table 66.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR73 -- (Q80) Do you think smoking cigarettes makes young people look cool 
or fit in? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

Definitely yes % 5.4 4.1 6.7 5.5 3.8 6.9 4.6 6.6 5.7 4.6

95% CI 1.2 1.4 1.5 3.1 1.9 2.2 1.4 2.3 2.6 3.3

n 114 44 69 35 24 53 48 43 17 6

Probably yes % 7.0 6.4 7.5 6.5 6.6 7.3 4.6 9.1 9.1 7.2

95% CI 1.3 1.5 1.7 2.5 2.5 1.8 1.2 1.5 3.6 5.6

n 145 69 76 41 46 54 47 60 29 9

Probably not % 10.0 8.1 12.0 8.6 9.0 12.7 8.7 10.5 14.0 9.4

95% CI 1.8 1.9 2.6 2.9 2.8 2.4 1.9 2.5 4.3 7.8

n 217 88 129 54 67 96 90 74 42 10

Definitely not % 77.6 81.4 73.8 79.4 80.6 73.1 82.1 73.9 71.2 78.8

95% CI 3.2 3.2 4.0 6.9 5.0 4.5 2.7 3.2 7.1 13.7

n 1,550 828 722 464 544 535 746 503 209 81

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 2,026 1,029 996 594 681 738 931 680 297 106



Table 67.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR74 -- (Q81) Do you think young people who smoke cigarettes have more 
friends? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

Definitely yes % 6.6 6.5 6.8 7.5 5.6 6.9 3.7 10.3 7.9 3.1

95% CI 1.7 2.2 2.1 3.7 3.1 2.6 1.2 3.3 3.6 3.2

n 134 65 69 46 36 52 36 68 25 4

Probably yes % 16.6 17.7 15.5 13.3 17.4 18.8 11.5 21.4 20.8 16.3

95% CI 2.5 3.1 3.3 2.4 4.1 3.9 2.2 2.3 5.8 13.3

n 346 187 159 81 122 139 115 147 63 20

Probably not % 25.8 26.2 25.5 23.5 26.2 27.7 26.7 25.5 26.1 21.5

95% CI 2.3 3.2 1.8 5.6 4.0 2.8 2.2 4.6 4.9 6.2

n 532 275 257 134 186 208 255 177 76 21

Definitely not % 51.0 49.6 52.3 55.7 50.8 46.6 58.1 42.8 45.2 59.0

95% CI 4.4 4.5 4.9 5.9 6.1 6.8 3.8 3.5 6.0 15.0

n 988 487 500 321 332 330 515 281 126 59

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 2,000 1,014 985 582 676 729 921 673 290 104



Table 68.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR75 -- (Q82) How strongly do you agree with the statement 'All tobacco 
products are dangerous'? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

Strongly agree % 71.2 73.5 68.9 76.1 71.1 66.9 74.6 66.9 66.9 79.1

95% CI 3.8 4.1 4.3 4.8 6.3 5.7 4.1 3.5 4.2 13.9

n 1,413 743 670 444 477 487 675 454 195 80

Agree % 16.4 16.3 16.5 13.2 14.7 20.9 16.3 15.8 21.2 12.1

95% CI 2.6 2.7 3.1 2.6 4.2 3.5 3.1 3.3 4.4 10.3

n 352 174 178 78 108 161 162 113 63 14

Disagree % 6.9 6.1 7.7 4.6 8.6 7.5 5.2 9.0 7.4 5.2

95% CI 1.7 2.0 2.2 2.4 3.5 2.0 1.6 2.6 3.2 3.8

n 145 65 80 29 58 57 53 59 24 7

Strongly disagree % 5.5 4.1 6.9 6.2 5.5 4.7 3.9 8.3 4.5 3.6

95% CI 1.4 1.3 2.1 2.3 2.2 2.4 1.3 2.5 1.7 3.2

n 109 42 66 37 36 34 38 53 13 5

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 2,019 1,024 994 588 679 739 928 679 295 106



Table 69.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR76 -- (Q83) During the past 12 months, have your parents or guardians 
talked with you, even once, about not using any type of tobacco product? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White 

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

Yes % 42.4 40.7 44.1 42.0 41.6 43.9 46.7 38.6 45.4 32.1

95% CI 2.7 4.2 3.2 3.6 4.4 4.2 4.4 3.1 8.7 10.3

n 869 423 445 248 286 331 428 264 136 39

No % 57.6 59.3 55.9 58.0 58.4 56.1 53.3 61.4 54.6 67.9

95% CI 2.7 4.2 3.2 3.6 4.4 4.2 4.4 3.1 8.7 10.3

n 1,143 601 542 339 390 405 494 414 158 67

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 2,012 1,024 987 587 676 736 922 678 294 106



Table 70.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR77 -- (Q84) During the past 12 months, have you been involved in any 
organized activities to keep people your age from using any form of tobacco product? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White 

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

Yes % 17.2 17.4 16.9 21.7 14.6 15.4 14.3 20.3 18.6 17.4

95% CI 2.4 3.3 2.2 5.1 2.5 2.6 2.4 4.4 4.7 6.0

n 346 180 165 129 99 115 131 138 54 21

No % 82.8 82.6 83.1 78.3 85.4 84.6 85.7 79.7 81.4 82.6

95% CI 2.4 3.3 2.2 5.1 2.5 2.6 2.4 4.4 4.7 6.0

n 1,653 835 818 455 573 616 788 535 238 82

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 1,999 1,015 983 584 672 731 919 673 292 103



Table 71.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable GAR85 -- (Q85) Have you ever attended a Tobacco-Free Schools' Youth Summit? 
 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White 

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

Yes % 16.5 14.7 18.2 21.4 15.3 12.7 13.2 20.9 16.5 11.5

95% CI 2.8 3.4 3.0 4.9 4.0 2.8 2.8 4.8 4.6 7.9

n 327 149 177 126 103 95 124 138 49 12

No % 61.7 63.8 59.6 52.6 63.3 68.9 62.1 59.3 65.0 66.6

95% CI 3.1 4.1 2.8 6.0 3.8 4.1 4.7 5.8 5.6 15.6

n 1,241 651 590 306 431 498 565 412 190 68

Not sure % 21.9 21.6 22.2 25.9 21.4 18.4 24.7 19.9 18.5 21.9

95% CI 1.8 2.7 2.1 4.8 2.9 2.8 3.2 2.8 3.1 10.9

n 436 219 217 154 140 139 225 131 54 24

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 2,004 1,019 984 586 674 732 914 681 293 104



Table 72.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable GAR86 -- (Q86) Have you ever been part of a tobacco-free (by all school 
students, staff, and visitors) coalition/youth group? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White 

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

Yes % 25.3 26.1 24.5 30.0 24.4 22.0 23.1 29.3 23.9 20.1

95% CI 2.7 4.2 2.1 4.7 3.9 3.9 3.6 3.8 5.2 9.1

n 511 267 243 177 164 167 220 196 68 23

No % 74.7 73.9 75.5 70.0 75.6 78.0 76.9 70.7 76.1 79.9

95% CI 2.7 4.2 2.1 4.7 3.9 3.9 3.6 3.8 5.2 9.1

n 1,487 749 738 402 507 568 694 482 224 79

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 1,998 1,016 981 579 671 735 914 678 292 102



Table 73.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable GAR87 -- (Q87) Have you ever participated in any trainings with the 
tobacco-free (by all school students, staff, and visitors) coalition/youth group? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other 

I have never participated in a tobacco-free coalition/youth 
group 

% 48.5 49.5 47.4 49.2 47.2 49.2 50.1 45.0 44.1 67.1 

95% 
CI 3.2 4.1 3.5 2.9 5.5 5.3 3.2 6.1 6.0 10.3 

n 961 499 461 284 322 350 453 312 127 65 

Yes % 13.1 12.0 14.2 13.5 13.8 12.1 11.4 16.2 14.3 5.5 

95% 
CI 1.7 2.5 1.7 3.5 2.8 2.8 2.3 2.8 3.6 3.5 

n 265 123 142 77 96 90 108 106 43 7 

No % 24.5 23.0 26.0 22.2 23.4 27.7 22.5 26.5 27.9 17.1 

95% 
CI 1.7 2.5 2.8 3.0 3.9 4.2 2.5 3.9 6.3 6.8 

n 485 235 250 126 151 205 208 174 79 19 

Not sure % 14.0 15.5 12.4 15.2 15.7 11.1 16.0 12.3 13.8 10.3 

95% 
CI 1.9 3.4 1.7 2.8 2.3 2.5 2.6 2.9 4.6 9.0 

n 274 156 118 90 98 84 143 82 37 11 

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

95% 
CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

n 1,985 1,013 971 577 667 729 912 674 286 102 



Table 74.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable GAR88 -- (Q88) Have you ever presented/advocated to any school boards or 
city council members for tobacco-free (by all school students, staff, and visitors) causes? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White 

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

Yes % 12.2 12.1 12.2 16.2 10.0 10.5 9.5 15.6 11.4 9.9

95% CI 2.0 2.5 2.6 4.9 2.7 2.3 2.3 4.5 3.5 4.3

n 244 124 119 93 71 78 88 109 33 10

No % 87.8 87.9 87.8 83.8 90.0 89.5 90.5 84.4 88.6 90.1

95% CI 2.0 2.5 2.6 4.9 2.7 2.3 2.3 4.5 3.5 4.3

n 1,738 884 854 481 595 652 822 567 251 91

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 1,982 1,008 973 574 666 730 910 676 284 101



Table 75.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR78 -- (Q89) During this school  year, were you taught in any of your 
classes about why you should not use tobacco products? 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White 

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

Yes % 58.3 62.4 54.1 56.8 60.2 57.5 62.6 52.0 55.6 71.7

95% CI 5.9 6.2 6.0 8.1 8.1 9.3 7.1 6.0 7.3 11.6

n 1,136 619 516 332 386 409 545 353 163 71

No % 41.7 37.6 45.9 43.2 39.8 42.5 37.4 48.0 44.4 28.3

95% CI 5.9 6.2 6.0 8.1 8.1 9.3 7.1 6.0 7.3 11.6

n 863 399 464 250 286 324 370 324 129 32

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 1,999 1,018 980 582 672 733 915 677 292 103



Table 76.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR79 -- (Q90) During the past 30 days, to your knowledge, has anyone, 
including yourself, smoked a tobacco product on school property when he or she was not 

supposed to? 
 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White 

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

Yes % 12.5 10.1 14.8 8.9 11.3 16.9 12.7 13.9 11.4 6.5

95% CI 1.9 2.4 2.6 3.1 3.5 3.6 3.2 2.9 2.6 4.0

n 263 111 151 53 78 129 128 92 35 8

No % 87.5 89.9 85.2 91.1 88.7 83.1 87.3 86.1 88.6 93.5

95% CI 1.9 2.4 2.6 3.1 3.5 3.6 3.2 2.9 2.6 4.0

n 1,722 903 819 522 592 599 785 579 253 93

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 1,985 1,014 970 575 670 728 913 671 288 101



Table 77.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable CR80 -- (Q91) During the past 30 days, to your knowledge, has anyone, 
including yourself, used some other type of tobacco product (that is, one that is not smoked) 

on school property when he or she was not supposed to? 
 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White 

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

Yes % 11.6 10.0 13.3 7.2 9.7 17.6 13.3 10.8 10.1 8.4

95% CI 2.4 2.6 2.9 2.6 2.8 5.3 4.2 3.2 3.0 5.5

n 255 113 142 42 67 142 141 70 32 11

No % 88.4 90.0 86.7 92.8 90.3 82.4 86.7 89.2 89.9 91.6

95% CI 2.4 2.6 2.9 2.6 2.8 5.3 4.2 3.2 3.0 5.5

n 1,733 899 833 530 606 588 775 601 257 91

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 1,988 1,012 975 572 673 730 916 671 289 102



Table 78.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable GAR92 -- (Q92) Has a doctor or nurse ever told you that you have asthma? 
 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White 

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

Yes % 23.1 21.6 24.7 21.7 22.3 25.6 21.8 26.9 18.9 20.5

95% CI 1.8 2.1 2.5 3.8 2.8 2.9 2.3 3.9 5.0 6.6

n 467 226 241 128 150 188 206 185 53 23

No % 67.6 68.6 66.7 64.6 69.1 68.8 69.5 63.6 69.3 73.6

95% CI 2.5 3.5 3.0 5.0 3.7 3.8 3.6 4.4 6.0 9.2

n 1,343 694 649 369 465 498 629 431 202 72

Not sure % 9.2 9.8 8.6 13.8 8.5 5.6 8.7 9.5 11.8 5.9

95% CI 1.8 2.4 1.9 2.6 2.6 1.9 2.3 3.4 3.6 4.8

n 183 98 84 81 56 45 80 61 33 7

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 1,993 1,018 974 578 671 731 915 677 288 102



Table 79.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable GAR93 -- (Q93) Do you still have asthma? 
 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

I have never had asthma % 60.0 63.0 57.1 58.5 61.4 60.0 63.3 55.3 61.8 61.2

95% CI 2.7 3.8 3.3 5.4 4.6 4.9 4.0 4.8 5.3 11.0

n 1,181 632 549 329 412 432 571 371 175 58

Yes % 16.4 14.6 18.2 15.7 16.6 17.0 14.2 19.6 14.4 17.5

95% CI 1.5 2.0 2.4 3.5 4.1 2.1 2.8 2.5 4.0 3.8

n 319 150 169 92 101 125 131 129 39 18

No % 14.1 12.9 15.3 14.4 14.0 13.9 13.2 15.6 13.3 12.8

95% CI 1.7 2.8 2.8 3.6 2.4 3.1 2.4 3.2 3.0 6.9

n 277 132 145 83 89 103 116 104 40 15

Not sure % 9.5 9.4 9.4 11.4 7.9 9.1 9.3 9.4 10.5 8.6

95% CI 1.2 1.8 2.5 2.0 2.1 2.4 2.0 2.4 2.9 7.1

n 194 96 97 64 61 67 87 63 33 10

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 1,971 1,010 960 568 663 727 905 667 287 101



Table 80.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable GAR94 -- (Q94) Does your school have a tobacco-free policy? 
 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 
Use caution in interpreting cell sizes less than 35 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White 

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

Yes % 72.0 71.9 72.0 73.0 68.9 74.7 81.4 62.9 64.5 75.2

95% CI 4.1 4.3 4.5 5.6 6.8 4.7 2.6 5.4 9.3 8.4

n 1,425 724 700 413 465 542 737 421 184 77

No % 7.8 5.1 10.5 7.5 8.1 7.5 2.9 12.1 13.3 6.7

95% CI 2.0 1.6 2.8 3.6 2.3 3.6 1.1 2.8 4.6 5.3

n 157 55 102 44 56 54 29 81 40 7

Not sure % 20.3 23.0 17.5 19.6 22.9 17.8 15.7 25.0 22.2 18.1

95% CI 3.2 3.9 3.3 4.3 5.7 3.5 2.7 5.1 7.1 8.7

n 397 230 167 113 149 130 143 165 65 18

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 1,979 1,009 969 570 670 726 909 667 289 102



Table 81.   Weighted Frequency Report for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

z Distribution Method -- Weighted Percents and Unweighted Sample Sizes for Each Column 
Reported by Gender, Grade and Race 

Analysis Variable RACE -- RACE (1=WHITE) (2=BLACK OR AFRICAN AMERICAN) (3=HISPANIC OR LATINO) 
(4=OTHER) 

 

 
%=Percentage, CI=Confidence Interval, n=Cell Size 

 

Gender/Grade/Race 

Total Female Male 6th 7th 8th White

Black or 
African 

American
Hispanic 
or Latino Other

White % 43.5 43.3 43.6 42.3 43.9 44.7 100.0 0.0 0.0 0.0

95% CI 9.1 8.6 9.8 14.1 12.0 11.7 0.0 0.0 0.0 0.0

n 953 464 488 268 321 361 953 0 0 0

Black or African American % 37.8 38.1 37.5 38.0 37.5 37.8 0.0 100.0 0.0 0.0

95% CI 8.2 9.4 7.6 13.3 13.2 10.7 0.0 0.0 0.0 0.0

n 720 376 344 227 228 261 0 720 0 0

Hispanic or Latino % 12.2 12.1 12.3 13.1 11.9 11.2 0.0 0.0 100.0 0.0

95% CI 3.5 3.3 4.3 5.1 6.2 3.2 0.0 0.0 0.0 0.0

n 302 146 156 92 110 94 0 0 302 0

Other % 6.6 6.5 6.6 6.6 6.7 6.3 0.0 0.0 0.0 100.0

95% CI 2.3 3.7 1.7 2.2 2.5 3.8 0.0 0.0 0.0 0.0

n 110 53 57 36 36 37 0 0 0 110

TOTAL % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

95% CI 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

n 2,085 1,039 1,045 623 695 753 953 720 302 110



Weighted Frequency Table of Contents for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

Alphabetic Table of Contents (by Analysis Variable) 
 

 
 

Analysis Variable (Description) 
Table 

Number 
CR1 (How old are you?).......................................................................................................... 1 

CR10 (If one of your best friends were to offer you a cigarette, would you smoke it?) 8 

CR11 (How old were you when you first tried cigarette smoking, even one or two puffs?).......................................... 9 

CR12 (About how many cigarettes have you smoked in your entire life?) 10 

CR13 (During the past 30 days, on how many days did you smoke cigarettes?)...................................................... 11 

CR14 (During the past 30 days, on the days you smoked, how many cigarettes did you smoke per day?) 12 

CR15 (When was the last time you smoked a cigarette, even one or two puffs? (PLEASE CHOOSE THE FIRST ANSWER THAT FITS))......... 13 

CR16 (During the past 30 days, what brand of cigarettes did you usually smoke?  (CHOOSE ONLY ONE ANSWER)) 14 

CR17 (Menthol cigarettes are cigarettes that taste like mint. During the past 30 days, were the cigarettes that you usually smo) 15 

CR2 (What is your sex?) 2 

CR20 (During the past 30 days, did anyone refuse to sell you cigarettes because of your age?)................................... 17 

CR21 (Have you ever tried smoking cigars, cigarillos, or little cigars, even one or two puffs?) 18 

CR22 (How old were you when you first tried smoking a cigar, cigarillo, or little cigar, even one or two puffs?)................ 19 

CR23 (During the past 30 days, on how many days did you smoke cigars, cigarillos, or little cigars?) 20 

CR26 (Have you ever used chewing tobacco, snuff, or dip, such as Redman, Levi Garrett, Beechnut, Skoal, Skoal Bandits, or Copen) 21 

CR27 (How old were you when you used chewing tobacco, snuff, or dip for the first time?) 22 

CR28 (During the past 30 days, on how many days did  you use chewing tobacco, snuff, or dip?)................................... 23 

CR3 (What grade are you in?) 3 

CR31 (Have you ever tried smoking tobacco in a pipe, even one or two puffs?).................................................... 24 

CR32 (During the past 30 days, on how many days did you smoke tobacco in a pipe?) 25 

CR33 (Have you ever tried smoking any of the following, even one or two puffs?)................................................. 26 

CR34 (During the past 30 days, on how many days did you smoke bidis?) 27 

CR35 (During the past 30 days, on how many days did you smoke clove cigarettes?)................................................ 28 



Weighted Frequency Table of Contents for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

Alphabetic Table of Contents (by Analysis Variable) 
 

 
 

Analysis Variable (Description) 
Table 

Number 
CR38 (How easy would it be for you to get tobacco products if you wanted some?) 33 

CR39 (Do you believe that tobacco companies try to get young people under 18 to use tobacco products?).......................... 34 

CR4 (Are you Hispanic or Latino?) 4 

CR40 (When you are using the Internet, how often do you see ads for tobacco products?).......................................... 35 

CR41 (When you read newspapers or magazines, how often do you see ads or promotions for cigarettes and other tobacco products?) 36 

CR44 (When you go to a convenience store, supermarket, or gas station, how often do you see ads or promotions for cigarettes an) 37 

CR45 (During the past 30 days, how often did you see an ad for cigarettes or smokeless tobacco that was outdoors on a billboard) 38 

CR46 (When you watch TV or go to the movies, how often do you see actors and actresses using cigarettes or other tobacco produc) 39 

CR48 (A warning label tells you if a product is harmful to you and can be either a picture or words. During the past 30 days, h) 40 

CR49 (During the past 30 days, how often did you see a warning label on a smokeless tobacco product?)........................... 41 

CR50 (During the past 12 months, did you buy or receive anything that has a tobacco company name or picture on it?) 42 

CR51 (How likely is it that you would ever use or wear something-such as a lighter, T-shirt, hat, or sunglasses-that has a toba) 43 

CR54 (Do you want to stop smoking cigarettes for good?) 46 

CR55 (I plan to stop smoking cigarettes for good within the next . . . (PLEASE CHOOSE THE FIRST ANSWER THAT FITS)).............. 47 

CR56 (During the past 12 months, how many times have you stopped smoking for one day or longer because you were trying to quit ) 48 

CR57 (When you last tried to quit for good, how long did you stay off cigarettes? (PLEASE CHOOSE THE FIRST ANSWER THAT FITS))... 49 

CR58 (Are you seriously thinking about quitting the use of all tobacco?) 50 

CR60 (During the past 7 days, on how many days did someone smoke tobacco products in your home while you were there?)........... 53 

CR61 (During the past 7 days, on how many days did you ride in a vehicle where someone was smoking a tobacco product?) 54 

CR62 (During the past 7 days, on how many days did you breathe the smoke from someone who was smoking a tobacco product at your) 55 

CR63 (During the past 7 days, on how many days did you breathe the smoke from someone who was smoking tobacco products in the p) 56 

CR64 (During the past 7 days, on how many days did you breathe the smoke from someone who was smoking tobacco products in an in) 57 

CR65 (Inside your home (not counting decks, garages, or porches) is smoking . . .) 58 



Weighted Frequency Table of Contents for Georgia 
Region 1 (State) Public Middle Schools -- Based on Standard Survey YTS2013 

Alphabetic Table of Contents (by Analysis Variable) 
 

 
 

Analysis Variable (Description) 
Table 

Number 
CR66 (In the vehicles that you and family members who live with you own or lease, is smoking . . .)............................. 59 

CR68 (How many of your four closest friends smoke cigarettes?) 61 

CR69 (How many of your four closest friends use chewing tobacco, snuff, or dip?)................................................ 62 
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